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KALENDÁŘ AKCÍ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA, 
ČERVEN 2026

Foto na titulní straně: Zdeněk Polách

● PAVEL JANOUŠKOVEC: BEFORE/AFTER – VÝSTAVA OBRAZŮ
(galeriezet, po – pá 9:30 – 18:00, so 11:00 – 19:00, ne zavřeno)

● KURZ PRVNÍ POMOCI 
(foyer KD Nadační, 19:00 – 20:30)

● JSME ZE STEJNÉ PLANETY – JAPONSKO
 (Zámecký park, so 11:00 – 20:00)
● KOŠTGULÁŠ
● DĚTSKÝ DEN
● HODOVÁ ZÁBAVA

● HODOVÉ SLAVNOSTI

● ANDĚL STRÁŽNÝ – DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
(KD Nadační, pá 19:30)
● PENALTOVÝ KRÁL 
● ZAHRADNÍ SLAVNOST MŠ 

● POHÁREK SČDO 
(KD Nadační, so 12:00 – 21:00)

● 58. ROČNÍK MEMORIÁLU JAROSLAVA ŠVARCE 

● JAK NAPRAVIT PRINCEZNU – PREMIÉRA POHÁDKY 
(orlovna, ne 16:00 – 17:30)

● ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY A ŽÁKY 5. TŘÍDY 

● ZAHRADNÍ SLAVNOST 
(Zámecký park, pá 15:30)
● TEČKA ZA ŠKOLNÍM ROKEM

● DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN

● POPRASK NA LAGUNĚ – DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
(amfiteátr, út 19:00)

● FILMOVÉ VÍTÁNÍ PRÁZDNIN 
(amfiteátr, pá 20:00)
● ROZLOUČENÍ SE ŠKOLKOU
● LETNÍ KINO 

● POHÁDKOVÝ LES

● ŠTAFETOVÝ BĚH „HOMBOK RUN“

 
1. – 30. 6.
Velká Bystřice   

3. 6.
Velká Bystřice

6. 6.
Velká Bystřice	

Mrsklesy	
Bystrovany
Hlubočky
6. – 7. 6.		
Přáslavice
12. 6.
Velká Bystřice
	
Svésedlice
Velký Újezd
13. – 14. 6.	
Velká Bystřice

13. 6.
Velký Újezd
14. 6.
Velká Bystřice
	
18. 6.
Přáslavice
19. 6.
Velká Bystřice

Tršice
20. 6.
Hlubočky
23. 6.
Velká Bystřice	

26. 6.
Velká Bystřice	

Přáslavice
Bystrovany
27. 6.
Hlubočky
28. 6.
Hlubočky

V Kulturním a informačním centru Velká Bystřice probí-
hají předprodeje na: 

●

●

●

●

Společenská rubrika

Narození:
Benjamin Šeda, nar. 3. 4. 2026
Viktor Kasík, nar. 8. 4. 2026
Eduard Křivka, nar. 26. 4. 2026
Kryštof Čajka, nar. 27. 4. 2026
Anděla Sovišová, nar. 30. 4. 2026

Zemřelí:
Pavel Vyhlídal, zem. 25. 4. 2026 ve věku 83 let
David Hanák, zem. 26. 4. 2026 ve věku 45 let

Informace ve Společenské rubrice v Bystřických novinách 
a na vývěskách města zveřejňujeme pouze se souhlasem rodiny.

Hanácké Woodstock (1. 8.) – Tata Bojs, Vlasta 
Redl s kapelou, Už jsme doma a další. Cena 600 Kč  
(do 17. 7.). Možnost zakoupit vstupenky elektronic-
ky: goout.

Duchem proti své vůli  (25. 8.  v amfiteátru).  Cena  
400 Kč (do 31. 7.), od 1. 8. a na místě 500 Kč. Možnost 
zakoupit i elektronicky na portálu smsticket.

Michal Horák (4. 9. v amfiteátru) – Koncert populár-
ního písničkáře s  doprovodnou kapelou.  Cena 350/ 
400 Kč (do 16. 8.), od 17. 8. a na místě 450 Kč. Mož-
nost zakoupit i elektronicky na portálu smsticket.

Distant Bells Pink Floyd Tribute band (11. 9. v amfi-
teátru). Předprodej do 31. 7. za 250 Kč, od 1. 8. za  
400 Kč. Možnost zakoupit vstupenky elektronicky: 
goout.  

Termín konání: 8. 6. 2026 v 18 hod.
Místo konání: foyer v přízemí KD Nadační, 

vchod z náměstí

Širokou veřejnost zve 
Ing. Marek Pazdera, starosta města

INFORMACE O 
KONÁNÍ ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
VELKÁ BYSTŘICE

Kulturního a informačního centra, 
Muzea hanáckého kroje a galeriezet 

Sezóna: 1. 5. – 30. 9. 2026 

 

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY

Po – Pá: 9:30 – 18:00 hod. 
So: 11:00 – 19:00 hod. 
Neděle ZAVŘENO 

Dále v červnu: 
Daskabát

Dolany

Kozlov
Samotišky

Tršice
Velký Újezd

● DĚTSKÝ DEN NA HŘIŠTI 
● ZAHRADNÍ SLAVNOST MŠ A ZŠ 
● ZÁBAVA NA HŘIŠTI
● ROZLOUČENÍ S KNIHOVNOU NA PRÁZDNINY
● ŠKOLNÍ SLAVNOSTI
● VÉSKOVSKÉ HODY
● AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD ZA POZNÁNÍM ČR
● SAMOKINO
● SETKÁNÍ SENIORŮ
● SPORTOVNÍ HRY ZŠ MIKROREGIONU BYSTŘIČKA
● HUDEBNÍ LÉTO S CIMBÁLOVKOU HEJČÍŇAN



BYSTŘICKÉ NOVINY 6 / 2026 Strana 3

ÚVODNÍK
Vážení spoluobčané,

pomalu se blížíme ke konci května a již 5 měsíců je tedy 
v platnosti nová obecně závazná vyhláška o místním poplat-
ku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Dovo-
lím si tedy k tomuto tématu několik poznámek.

Nejprve se krátce vrátím k  důvodům, které nás ke změně 
vedly. Za mě je to především to, že paušální systém nebyl 
motivační. A i když jsme v minulosti udělali ve třídění odpa-
dů velké pokroky, o čemž svědčí opakované přední umístění 
v soutěži o Keramickou popelnici, tak se nám přesto procen-
to vytříděnosti odpadu pomalu zastavovalo. Tím pádem nám 
hrozilo, že do budoucna nebudeme plnit podmínku maximál-
ního množství směsného komunálního odpadu (SKO) na 
občana a rok. A pokud bychom ji nesplnili, automaticky by 
se nám zvýšila sazba poplatku za uložení o 1000,- Kč/t SKO  
a do budoucna ještě výše. 

Jaké jsou tedy první poznatky po zavedení nového systému 
za odkládání komunálního odpadu? Od 1. 1. 2026 jsme se 
vrátili ke  čtrnáctidennímu svozu, to znamená nárůst počtu 
svozů z 5 v roce 2025 na 9 v roce 2026. Přesto je množství 
SKO skoro o cca 20 % nižší než v předchozím roce. A re-
gistrujeme také drobný nárůst (v jednotkách procent) u ostat-
ních složek odpadu (papír, plast, sklo a bio). Výrazně stoupá 
i množství gastroodpadu.

Bohužel opakovaně bojujeme s  tím, že na veřejných sběr-
ných místech (sběrová hnízda) přibývá odpad, který tam ne-
patří. Další nešvar je, že někteří občané ukládají odpad vedle 
kontejnerů nebo že ho prostorově neupraví (papírové krabice 
házejí do kontejneru celé a ty pak zaplní kontejner, přestože 
při sešlapání by tam bylo ještě spoustu volného místa) apod.  
Proto nyní masivně instalujeme na tato sběrová místa ka-
mery. Již se nám v několika případech podařilo neukázněné 
občany identifikovat a řešili jsme s nimi nápravná opatření. 
Současně prosím všechny, aby nebyli lhostejní a případné-
ho „nepořádníka“ se nebáli upozornit, případně nahlásili jeho 
jednání na městský úřad.

Slibovali jsme také, že v první polovině roku spustíme soft-
ware, který umožní vlastníkům nemovitostí (plátcům poplat-
ku) sledovat počet svozů SKO u svých nemovitostí. V sou-
časné době máme software naistalovaný a probíhá kontrola 
správnosti vložených dat tak, aby mohl být celý systém před-
staven veřejnosti. Jakmile bude systém zkontrolován a odla-
děn, svoláme informační schůzku, kde software předvedeme 
a ukážeme, jak se s ním pracuje.

Další část úvodníku bude patřit investicím, které připravujeme 
na letošní léto. Chtěli bychom realizovat dvě stavby v centru 
městečka. Jedná se o „Parkoviště u pekárny“ a „Opravu ka-
nalizační stoky – ul. Svésedlická“.

V případě parkoviště u pekárny se jedná o navazující in-
vestici na stavbu Úprava křižovatky u radnice, kdy v  rámci 
této stavby křižovatky byla přemístěna autobusová zastávka, 
která stála v ploše před pekárnou, přímo na hlavní ulici. Nyní 
jsme se rozhodli celé prostranství před pekárnou nově vy-
dláždit a využít jako parkoviště.

Další akcí, která částečně navazuje na stavbu Úpra-
va křižovatky u radnice, je Oprava kanalizační stoky – 
ul. Svésedlická. Jedná se o opravu kanalizace v  úseku 

křižovatky u obchodního domu po křižovatku ulic Husova, 
Svésedlická a Hliník (tedy před kostelem Husova sboru). 
V  tomto úseku je stávající kanalizace na hraně životnosti,  
i proto byla výměna a zvýšení dimenze jednou z podmínek 
povolení výstavby nové lokality pro bydlení Cihelna. Investoři 
této lokality přispějí na opravu kanalizace částkou 1 milion 
korun. Současně jsme se dohodli se Správou silnic Olomouc-
kého kraje (SSOK), že po opravě kanalizace dojde k výměně 
asfaltového povrchu v celém úseku části ulice Svésedlická od 
kostela Husův sbor. Takže křížení hlavní ulice 8. května s ulicí 
Svésedlická bude celé opatřeno novou živicí. To jsou bohužel 
ještě dozvuky loňské nešťastné stavby. Stavbu budeme chtít 
provést přes prázdniny, dodavatele jsme tentokrát mohli vy-
brat sami, a proto doufám, že i když budou muset občané str-
pět částečné uzávěrky komunikací, loňskému hororu to bude 
na hony vzdáleno. 

V současné době také postupně realizujeme projekt Pořízení 
vozidel na alternativní pohon pro město Velká Bystřice. 
Díky dotaci z OP ŽP pořizujeme 3 elektroauta (2 auta pro po-
třeby radnice a 1 auto pro Dům pokojného stáří). Město má na-
instalovaných 8 fotovoltaických elektráren, proto bude provoz 
těchto elektroaut velmi ekonomický (od dubna do října prak-
ticky zadarmo). Elektroauto, které bude pořízeno pro DPS, 
bude současně sloužit pro provoz Senior Taxi. Velkou do-
dávku pro město již máme, nyní do konce června dostaneme  
i ostatní 2 auta, tak věřím, že službu Senior Taxi již brzy pro-
střednictvím DPS rozjedeme.

Na závěr možná trošku úsměvná výzva… Nemáme na letoš-
ní Vánoce zatím žádný tip na vánoční strom. Proto kdyby se 
chtěl někdo z Vás zbavit původně malého „stromečku“ vedle 
rodinného domku, neváhejte a kontaktujte nás, rádi se přije-
deme podívat. 

M. Pazdera

SVOZ ODPADŮ ČERVEN 2026
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centrum

(Tovární 1002)

24. 6. každé úterý 
15:30 – 18:00

každou sobotu 
8:00 – 12:00

papír
(úterý)

23. 6.8. 6.
22. 6.



BYSTŘICKÉ NOVINY 6 / 2026Strana 4

Surfinie, petunie a další okrasné 
rostliny v těchto dnech rozzářily cen-
trum Velké Bystřice. Město pokraču-
je ve zkrášlování veřejného prostoru 
a nově instalovalo osázené květino-
vé pyramidy, které zdobí okolí radni-
ce, Kulturního a informačního centra 
i další frekventovaná místa.

Květinová výzdoba má přispět nejen 
ke zkrášlení ulic a náměstí, ale také 
k příjemnější atmosféře pro obyva-
tele i návštěvníky města. „Chceme, 
aby byla Velká Bystřice místem, kde 
se lidé cítí dobře a rádi zde tráví 
svůj čas. I drobné úpravy veřejného 
prostoru mohou celkovou atmosféru 
města výrazně zpříjemnit,“ uvedlo 
vedení města.

O květinovou výzdobu se pravidelně 
starají pracovníci technických slu-
žeb, kteří během celé sezóny zajiš-
ťují údržbu, zalévání i péči o rostliny. 
Město chce v podobných aktivitách 
pokračovat i nadále a postupně 
rozšiřovat prvky zeleně a květinové 
výzdoby také do dalších částí Velké 
Bystřice.

(red)

 Město zdobí nové květino-
vé pyramidy

MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS

Nové květinové pyramidy
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MĚSTSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS
Informace k poplatkům na rok 2026

Zastupitelstvo města Velká Bystřice schválilo poplatky na rok 2026 v níže uvedených výších:

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo platební kartou na po-
kladně městského úřadu nebo na bankovní účet města –  
č. ú. 1800230319/0800.

Pro bezhotovostní platby využijte variabilní symboly zaslané  
v roce 2023, tyto variabilní symboly zůstávají stejné do odvolání. 
Pro bezhotovostní platby lze také využít QR kódy, jen je potřeba 
změnit částku na aktuální výši. Případně si lze zažádat individu-
álně o zaslání nových QR kódů na e-mailu zednikova@muvb.cz.

Stočné

Odpad

Poplatek 
za psa

Pronájem 
hrobového místa

39,- Kč/m³ vč. DPH 
směrné číslo 36 m³ /osobu/rok

200,- Kč za jednoho psa/rok 
300,- Kč další pes/rok

Pronájem na 2 roky dle smlouvy

Internetové 
služby

Výše úhrady dle smlouvy (info p. Vaculíková – odbor ta-
jemníka, tel: 585 351 371, email:vaculikova@muvb.cz)

Záloha 1 404,- Kč/osobu/rok

150,- Kč - poplatník osoba starší 65 let/rok 
200,- Kč další pes - poplatník osoba starší 65 let/rok 

Možnost úhrady na období: měsíčně (zpětně), 
čtvrtletně, pololetně, popř. na celý rok 2026

Za rok 2026 bude úhrada v roce 2027

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj 
rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách stano-
vených OZV nebo zákonem o místních poplatcích, nárok 
na osvobození nebo úlevu zaniká.

Internetové služby lze platit na pokladně městského 
úřadu pouze v případě, že se jedná o platby předem na 
celý rok. 

Měsíční platby lze hradit pouze na účet vedený u FIO 
banky, č. ú. 2000195062/2010, kde variabilní symbol 
= číslo smlouvy

Nové lavičky ve městě: 
Nejde o design, ale o to, 

aby si lidé měli kde odpočinout 

Všimli jste si už nových laviček? Nejsou jen 
drobnou úpravou veřejného prostoru. Rea-
gují na konkrétní potřeby obyvatel, kteří při 
běžném pohybu po městě postrádali mož-
nost si odpočinout. Radnice tak postupně 
doplňuje místa, kde si lidé mohou na chvíli 
sednout – cestou do obchodu nebo domů. 
O tom, kde lavičky přibyly a proč, mluví  
v rozhovoru místostarosta Velké Bystřice 
Jiří Pospíšil. 

Ve městě se objevily nové lavičky. O jaký 
projekt jde a proč jste se do něj pustili? 
Naším cílem bylo doplnit městský mobiliář 
a zároveň vyměnit lavičky před školou. Im-
pulzem byly zejména podněty starších oby-
vatel, kteří postrádali místa k odpočinku při 
pohybu po městě. Proto jsme se rozhodli 
doplnit lavičky tam, kde dosud chyběly. 

Kolik laviček jste zatím umístili a kde 
konkrétně je lidé najdou? 
Po městě jsme zatím rozmístili celkem  
10 nových laviček. Nacházejí se na hlav-
ních trasách a v místech křížení nejčastěji 
využívaných cest. Jejich umístění jsme 
volili tak, aby umožňovaly krátký odpoči-
nek například při cestě do obchodů nebo 

Jedna z laviček má i opěrné madlo, 
které má usnadnit vstávání. Je to 
něco, co chcete do budoucna roz-
šiřovat, nebo zatím zkoušíte, jak se 
osvědčí? 
Ano, přesně tak. Madlo jsme doplnili 
na základě podnětu jedné seniorky, 
která upozornila na obtížné vstávání 
bez opory. Zatím jde o testovací řešení 
na jedné lavičce před školou. Madlo je 
umístěno uprostřed, aby ho bylo mož-
né využít jak levou, tak pravou rukou. 
Nyní čekáme na zpětnou vazbu. 

Chystáte se pokračovat? 

Už dříve jsme vyzvali obyvatele, aby 
navrhli místa pro další lavičky, a se-
šlo se nám přibližně dvacet podnětů, 
za které děkujeme. Ne všem bude-
me moci vyhovět, ale v další etapě 
plánujeme umístit přibližně dalších  
10 laviček, a to právě na základě ná-
vrhů obyvatel. Nové lavičky budou  
o 10 cm vyšší, aby bylo vstávání ještě 
pohodlnější. Zároveň plánujeme reno-
vaci laviček a květináčů před obchod-
ním domem a také květináčů před ško-
lou. Pokud vás napadnou další vhodná 
místa pro lavičky, mobiliář nebo úpravy 
veřejného prostoru, budeme rádi za 
vaše podněty na e-mailu info@muvb.
cz.

(red)

na hřbitov. Lavičky jsou rozmístěny 
tak, aby si lidé mohli po určité vzdá-
lenosti odpočinout, například před 
odbočením do boční ulice směrem 
domů. Nešlo nám primárně o výběr 
míst s výhledem, ale o jejich praktické 
využití.  

Podle čeho jste vybírali místa, kam 
lavičky přijdou? 
Při výběru laviček jsme dbali na to, 
aby se pod nimi nedržel nepořádek, 
byly odolné proti hrubému zacházení 
a měly výšku sedu 45 cm, tedy ob-
dobnou jako u standardní židle. Před 
lavičkami jsou umístěny dlaždice, aby 
se v deštivém období netvořilo bah-
no, a zároveň jsou osazeny dále od 
chodníku, aby nepřekážely chodcům. 
Zaznamenali jsme jak pozitivní, tak  
i negativní ohlasy. Vkus je ale subjek-
tivní a zvolený typ laviček představuje 
kompromis mezi praktičností, de-
signem a dostupností. 

Komu mají lavičky primárně slou-
žit? Míříte spíš na seniory, nebo 
obecně na všechny obyvatele? 
Lavičky jsou určeny pro všechny oby-
vatele. Při jejich rozmístění jsme ale 
primárně mysleli na seniory, pro které 
je možnost odpočinku nejdůležitější. 
Způsob jejich využívání ani chování 
lidí bohužel ovlivnit nemůžeme.  
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Výstavba biobazénu v lokalitě Burk pokračuje další etapou a podle starosty 
Velké Bystřice Marka Pazdery stále platí cíl otevřít areál veřejnosti v koupací 
sezóně 2027. Unikátní projekt tří obcí počítá s moderní zahraniční technologií 
čištění vody pomocí filtrace přes nadrcené kamenivo a nabídne nejen samot-
ný biobazén, ale také tobogán, vodní hřiště, restauraci nebo beachvolejbalový 
kurt.

Projekt biotopu je jednou z nejzásadnějších investic v mikroregionu Bys-
třička. V jaké fázi se nachází dnes?
V roce 2025 byla realizována I. etapa stavby, kterou byly především přípravné 
práce a inženýrské sítě. Nyní se realizuje druhá etapa – realizace betonových 
konstrukcí. V průběhu II. etapy prací jsme se rozhodli, i vzhledem k zvýšené 
hladině spodní vody, pro snížení hloubky bazénu. Proto v měsících březen  
a duben probíhala technologická přestávka, kdy se měnila projektová doku-
mentace. Nyní by se stavební práce měly znovu naplno rozběhnout. Součas-
ně také probíhá vyhodnocení veřejné zakázky na III. etapu prací, kterou je 
samotná technologie čištění vody. A intenzivně se dokončuje projektová doku-
mentace IV. etapy, která obsahuje pozemní objekty zázemí, výsadby a všech-
ny dokončovací práce.

Projekt je rozdělen do čtyř etap. Proč jste se rozhodli právě pro tento 
postup?
Vzhledem k tomu, že se dokončení projektových dokumentací prodlužovalo  
a komplikovalo, rozhodli jsme se pustit do etapové výstavby dle dokončených 
projektů: I. etapa – inženýrské sítě a příprava území, II. etapa – betonové 
konstrukce, III. etapa – technologie, IV. etapa – pozemní stavby a dokončovací 
práce.

Původní očekávání byla rychlejší. Co realizaci nejvíce zpomalilo?
Především samotné projektování. Protože tato technologie není realizována 
na žádném tak velkém bazénu v České republice, bylo projektování bojem.

Platí, že takto velký biobazén nemá v Česku obdoby. V čem bude projekt 
unikátní?
Ano, tak velký biobazén zatím nikde v České republice není. I my jsme pů-
vodně uvažovali o klasickém biotopu (čištění vody pomocí rostlin – „kořeno-
vá čistička“), ale při přípravě záměru jsme objeli několik stávajících biotopů 
a dospěli jsme k názoru, že zvláště při intenzivním využívání prostě rostliny 
nestíhají vodu čistit. A když jsme se dostali k zahraniční technologii, kde je 
principem čištění filtrace vody přes nadrcené kamenivo, rozhodli jsme se pro 
tuto technologii.

Na projektu spolupracují tři obce. Jak náročné je koordinovat takto vel-
kou společnou investici?
V roce 2020 se rozhodly obce Hlubočky, Mrsklesy a Velká Bystřice založit 
Dobrovolný svazek obcí (DSO) Biotop Burk jako právnickou osobu za účelem 
přípravy a samotné realizace stavby (tehdy ještě) biotopu. Původně měla kaž-
dá obec třetinový podíl v tomto DSO. V roce 2024 došlo ke změně stanov DSO 
a od této doby mají Hlubočky a Velká Bystřice podíl 40 % a Mrsklesy 20 %.  
O všem zásadním rozhoduje představenstvo DSO, které je pětičlenné (2 zá-
stupci Hluboček, 2 zástupci Velké Bystřice a 1 zástupce Mrskles). Samozřej-
mě při koordinaci používáme odborníky a věřím, že investici zdárně dokončí-
me a rozjedeme.

Nyní probíhá výběrové řízení na technologie a připravujete výběrové 
řízení na dokončení stavby. Co budou další nejdůležitější kroky v roce 
2026?
Výběrové řízení na technologie (III. etapa) již probíhá. Zahraniční dodavatel 
části technologických prací trošku bojuje s českým zákonem o zadávání veřej-
ných zakázek a neustále mu chybí nějaký doklad nutný k uzavření a vyhodno-
cení zakázky. Současně se také finišuje s dokončením projektové dokumen-
tace IV. etapy (pozemní objekty a dokončovací práce), aby mohlo co nejdříve

Největší biobazén svého druhu v Česku? 
Projekt v Burku pokračuje další etapou

Kulturní a informační centrum Velká Bystři-
ce i letos získalo na portálu Mapy.cz symbol 
kvality, který udělují návštěvníci na základě 
svých hodnocení a zkušeností. Ocenění 
potvrzuje vysokou úroveň poskytovaných 
služeb i spokojenost návštěvníků centra.

„Získaného ocenění si velmi vážíme. Je pro 
nás nejen potvrzením dobře odvedené prá-
ce, ale také motivací do dalšího rozvoje,“ 
uvedli pracovníci Kulturního a informačního 
centra.

Poděkování patří všem návštěvníkům, kteří 
centrum pravidelně navštěvují a pomáhají 
vytvářet příjemnou atmosféru místa, kam 
se lidé rádi vracejí. Děkujeme vám za to!

(red)

KIC patří znovu mezi nejlépe 
hodnocená místa na Mapy.cz
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Velkou Bystřici čekají úpravy veřejného prostoru i revitali-
zace hřiště na Nádražní ulici. Zahradní a krajinářská archi-
tektka Pavlína Rudorfer v rozhovoru vysvětluje, jakou roli 
dnes ve městě hraje zeleň, proč už nejde jen o estetiku a jak 
mohou stromy, záhony nebo práce s vodou pomoci zlepšit 
každodenní život obyvatel. Řeč je také o novém konceptu 
hřiště, které má nabídnout prostor pro sport, setkávání i od-
počinek napříč generacemi.

Na úvod – co si vlastně pod pojmem „koncepce zeleně“ 
ve středu města máme představit?
„Koncepce zeleně“ je jednoduše celkový návrh toho, jak 
mají být rostliny a vegetační prvky uspořádány, aby fungova-
ly nejen esteticky, ale také prakticky a především dlouhodo-
bě. Součástí ulic nejsou jen chodníky, silnice nebo parkovací 
místa, ale i stromy, keře a trvalkové záhony, které výrazně 
ovlivňují kvalitu prostředí. Návrh se zaměřuje zejména na 
doplnění zeleně v rámci rekonstrukce ulice 8. května a okolí 
centra obce.

Jaké největší problémy nebo nedostatky jste ve středu 
Velké Bystřice vnímala?
Výhodou Velké Bystřice je její souvislá urbanistická struktu-
ra a velkorysé prostorové možnosti hlavní ulice 8. května. 
Největší výzvu tradičně představuje návrh výsadeb stromů  
v ulicích, kde se nachází velké množství inženýrských sítí. 
Při výstavbě i výsadbách je nutné respektovat jejich ochran-
ná pásma. Poloha plynu, kanalizace nebo vodovodu výraz-
ně ovlivňuje to, kam je možné strom vysadit a kam už nikoliv.

Další důležité téma je velké množství travnatých ploch. Aby 
trávníky dobře fungovaly a v letních měsících nevysycha-
ly, vyžadují poměrně intenzivní péči i pravidelnou zálivku.  
Z dlouhodobého hlediska je proto často šetrnější i ekono-
mičtější část menších travnatých ploch nahradit keřovými 
výsadbami, které jsou stabilnější a méně náročné na údržbu. 

Co je hlavním cílem navrhovaných úprav? Co by měly 
obyvatelům přinést?
Hlavním cílem je vytvořit příjemnější a kvalitnější veřejný 
prostor v centru města. Návrh pracuje s novými trvalkovými 
a keřovými záhony i doplněním stromů tak, aby ulice nepů-
sobila pouze dopravně, ale také obytně a reprezentativně. 
Obyvatelům by měla zeleň přinést více stínu, příjemnější mi-
kroklima a celkově kultivovanější prostředí. Důraz je kladen  
i na proměnlivost výsadeb v čase – efekt kvetení se mění od 
jarních cibulovin až po letní a podzimní trvalky.  

Jak dnes při plánování veřejného prostoru pomáhá ze-
leň? Už asi nejde jen o estetiku, že?
Funkční veřejný prostor v 21. století musí naplňovat potřeby 
lidí, kteří ho každodenně využívají. Ze statistik vyplývá, že 
nejčastějšími uživateli veřejného prostoru jsou ženy s dětmi 
a senioři. Ideální veřejný prostor je podle mého názoru bez-
pečný, přehledný, pohodlný k užívání a poskytuje dostatek 
stínu v letních měsících. Stejně tak by měl nabídnout dů-
vod, proč se na místě zastavit a trávit zde čas. Ne jím pouze 
procházet. Současně musí být veřejný prostor odolný vůči 
suchu, vlnám veder i přívalovým dešťům. A právě správná 
práce se stromy, keři, popínavými rostlinami nebo trvalkový-
mi záhony může se všemi těmito problémy výrazně pomoci.

Pavlína Rudorfer: 
Veřejný prostor nemá být jen průchozí, 
ale místem, kde lidé chtějí trávit čas

proběhnout výběrové řízení. Věřím tedy, že zdárně dokončí-
me obě výběrová řízení a naplno rozjedeme samotnou rea-
lizaci stavby.

Platí stále termín dokončení na koupací sezónu 2027  
a co všechno v něm návštěvníci najdou?
Stále věřím tomu, že pokud nenastanou nějaké nepředvída-
telné události, dá se termín zahájení v červnu 2027 stihnout. 
Na přiložených vizualizacích můžeme vidět, na co všechno 
se mohou návštěvníci těšit. Myslím, že je toho opravdu dost: 
krásný biobazén, tobogán a skluzavky, vodní hřiště pro děti, 
zázemí s restaurací, beachvolejbalový kurt, velké travnaté 
plochy…

Co podle vás biobazén přinese Velké Bystřici a okolí?
Když dělaly všechny obce DSO v rámci svých strategií roz-
voje dotazníkové šetření, byla zmiňována absence veřejné-
ho koupání jako jeden z velkých nedostatků. Proto věřím, že 
nový krásný bazén bude širokou veřejností velmi vyhledáva-
ný. Mimochodem architektonickou část projektu navrhovala 
kancelář Sborwitz architekti, která dlouhodobě spolupracuje 
s Velkou Bystřicí (Zámecké náměstí, amfiteátr, školka).

A osobně – těšíte se víc na chvíli, kdy se stavba dokon-
čí, nebo až uvidíte první návštěvníky, kteří si ji opravdu 
užívají?
Úplně upřímně asi na obojí stejně. Je to opravdu náročná 
stavba plná různých změn a těším se na její konec, ale stej-
ně tak se i těším na zahájení provozu. Tak doufám, že všech-
no s ostatními obcemi úspěšně zvládneme!

(red)
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Jak návrh reaguje na horko, sucho nebo potřebu za-
držování vody ve městě?
Návrh využívá především odolné a nenáročné druhy rost-
lin vhodné do městského prostředí a na slunná stanoviš-
tě. Sucho a letní vedra dobře snášejí například stromovité 
muchovníky, půdopokryvné růže, tavolníky japonské nebo 
třezalky kalíškaté. Z trvalek jsou to například třapatky, de-
nivky, rozchodníkovce, šalvěje, třtiny, kavyly nebo krás-
noočka. Důležitým bodem pro úspěšné ujmutí výsadeb 
je práce s kvalitními a obohacenými substráty, které lépe 
zadržují vodu. Výsadbové plochy jsou zároveň zamulčo-
vány vrstvou mulčovací hmoty, která pomáhá udržet vláhu  
v půdě, omezuje vysychání i růst plevelů. Stromy a keře 
navíc výrazně zlepšují mikroklima — ochlazují prostor  
a mimo to zachytávají i prachové částice.

Počítá projekt s novými stromy nebo výraznějšími 
změnami v podobě centra?
Ano. Součástí projektu jsou také nové stromy — konkrét-
ně čtyři muchovníky stromovité kultivaru „Robin Hill“. Jed-
ná se o menší alejové stromy vhodné do uličního prostoru, 
které mají výrazný jarní květ i pěkné podzimní zbarvení.
Návrh zároveň doplňuje větší množství nových keřových  
a trvalkových záhonů v okolí autobusových zastávek, 
obecního úřadu a podél hlavní ulice. Nejde o radikální 
proměnu centra, ale o postupné zkvalitnění veřejného 
prostoru pomocí zeleně, která bude město kultivovat dlou-
hodobě.

Součástí Vaší práce je také revitalizace hřiště na Ná-
dražní ulici. V jakém stavu byl prostor před návrhem 
úprav?
Původní prostor je sice dlouhodobě využívaný, ale technicky  
i provozně už nevyhovuje současným potřebám. Velkou 
část území tvoří asfaltové plochy ve špatném stavu a vět-
šina herních prvků je již opotřebovaná na konci své život-
nosti. Předností tohoto prostoru je naopak velké množství 
vzrostlých stromů v dobrém zdravotním stavu, které tvoří 
kostru celého návrhu.

Návrhová situace ze studie - revitalizace přednádražního 
prostoru

Vizualizace ulice 8. května

Jaký byl hlavní koncept nového hřiště a komu má především 
sloužit?
Hlavní myšlenkou bylo vytvořit živý a bezpečný veřejný prostor 
pro všechny generace. Návrh proto nepracuje pouze s klasickým 
dětským hřištěm, ale rovnou s několika funkčními zónami — pro 
malé děti, školní děti, dospívající i dospělé. Součástí je multifunkční 
sportovní plocha, workoutová část, pobytová pódia i klidnější zóna  
s piknikovým sezením a pingpongovým stolem. Našim společ-
ným cílem s týmem LBNK architekti je vytvořit místo, kde se mo-
hou lidé nejen pohybovat a sportovat, ale také setkávat a trávit 
čas.
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Na co jste při návrhu hřiště kladla 
největší důraz a jak důležitou roli 
bude hrát na hřišti zeleň a stín?
Důležitým tématem byla adapta-
ce na projevy klimatické změny 
— tedy práce se stínem, vodou 
a  omezením přehřívání ploch.  
Návrh zachovává hodnotné stro-
my, doplňuje nové výsadby  
a využívá vegetaci jako přirozený 
způsob oddělení jednotlivých částí 
hřiště. Počítá se také s propust-
nými povrchy, vsakem dešťové 
vody do zeleně a retenčních ob-
jektů, ze kterých by měly být ve-
getační plochy následně zavlažo-
vány. Součástí návrhu je i pergola  
s popínavými rostlinami u dětského 
hřiště, která pomůže vytvořit příjem-
ný stín. Vegetace zde tedy není jen 
doplňkem, ale jedním ze stěžejních 
prvků celého návrhu.

Co byste si přála, aby lidé po do-
končení obou projektů vnímali ji-
nak než dnes?
Největším úspěchem je podle mě 
chvíle, kdy si lidé k nově upravené-
mu místu vytvoří vztah. Když jim na 
prostoru začne více záležet a mají 
chuť o něj pečovat. Právě tehdy je 
vidět, že dobře navržený a kultivova-
ný veřejný prostor dokáže pozitivně 
ovlivnit každodenní život lidí. 

(red)

Velká Bystřice patří mezi vyhledávané lokality pro bydlení  
a už brzy nabídne další nové byty. V lokalitě u bývalého cuk-
rovaru vzniká projekt Rezidence Velká Bystřice, který přine-
se celkem 68 bytových jednotek ve dvou etapách výstavby. 
První obyvatelé by se do dokončené části komplexu mohli 
nastěhovat ještě letos.

Nové bytové domy vznikají v uzavřeném areálu a podle de-
velopera mají nabídnout především klidné rodinné bydlení. 
Byty jsou navrženy v dispozicích od 2+kk až po 4+kk a počítá 
se i s nadstandardní výměrou jednotlivých jednotek.

„Cílem projektu je vytvořit příjemné a moderní místo pro život 
rodin i jednotlivců, kteří chtějí bydlet v klidné lokalitě s dobrou 
dostupností služeb i okolní přírody,“ uvedla Lenka Nerušilová 
ze společnosti ALLE Reality & Development.

První etapa projektu zahrnuje 36 bytů a 26 vnitřních gará-
žových stání. Stavba je aktuálně dokončena a kolaudace je 
plánována na červen letošního roku. Druhá etapa nabídne 
dalších 32 bytových jednotek a 24 garážových míst. Dokon-
čení výstavby developer předběžně plánuje na konec roku 
2026, kolaudace by měla následovat na jaře 2027.

U cukrovaru ve Velké Bystřici 
vzniká nová rezidence. 

První obyvatelé se nastěhují už letos 

Vizualizace Revitaliazce přednádražního prostoru

Součástí projektu bude také 34 venkovních vyhrazených par-
kovacích stání. Oba čtyřpodlažní bytové domy vytvoří uza-
vřený rezidenční komplex.

 (red)
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Otec Pavel Macura: 
„Dveře kostela jsou otevřené pro všechny.“

Duchovní správu velkobystřické farnosti nově zajišťují kněží Pa-
vel Macura a  Aleš Vrzala. V rozhovoru se o. Pavel Macura ohlíží 
za svými prvními týdny ve Velké Bystřici, nástupem krátce před 
Velikonocemi i tím, proč chce být mezi lidmi nejen v kostele, ale 
i v běžném životě města.

Otče Pavle, změna na velkobystřické faře byla poměrně 
rychlá. Co jí předcházelo a věděl jste před svým příchodem 
něco o Velké Bystřici nebo místní farnosti?

Ano, dá se říct, že to bylo rychlé pro všechny zúčastněné. Otec 
Milan potřeboval kvůli svému doktorskému studiu více prostoru, 
a tak bylo rozhodnuto, že si ponechá jednu farnost, aby mohl 
studium dokončit a zároveň se věnovat dalším povinnostem  
v diecézi. Jak mnozí vědí, kněží každoročně ubývá. Přesuny 
duchovních obvykle probíhají během letních prázdnin, ale stá-
le častěji se stává, že některou farnost začne spravovat kněz  
z okolí, kterému tak přibudou další povinnosti. Vzhledem k ter-
mínu změny (k výměně došlo 1. dubna – pozn. red.) i aktuálním 
možnostem nebylo možné, aby do farnosti přišel někdo úplně 
nový. Protože jsme s o. Alešem Vrzalou už dříve ve farnosti vy-
pomáhali, měli jsme možnost ji alespoň částečně poznat. Líbilo 
se nám, že je blízko a že zde žijí šikovní a v mnohém samo-
statní lidé. Nabídli jsme proto panu arcibiskupovi, že bychom  
i při svých dalších povinnostech na biskupství a v diecézi mohli 
zdejší farnost spravovat. Věřím, že se nám v dohledné době po-
daří ve Velké Bystřici také bydlet, abychom byli lidem blíž a mohli  
s nimi sdílet radosti i starosti běžného života.

Čas nástupu si člověk asi příliš vybírat nemůže. Přesto 
jste, jak se říká, „spadl do toho rovnýma nohama“ právě 
v době největších křesťanských svátků – Velikonoc. Navíc

o. Pavel Macura (foto: Karel Čapka)

ve farnosti po dlouhé době proběhl křest čtyř dospě-
lých katechumenů. Jak jste celé velikonoční období  
v novém působišti prožíval?

Opravdu to byla velká výzva. V legraci jsem říkal, že pře-
vzetí farnosti není apríl, i když proběhlo právě 1. dubna. 
Nakonec ale začít tím největším, nejkrásnějším a nejdů-
ležitějším pro život křesťana – tedy Velikonocemi – bylo 
vlastně krásné. První mši svatou jako farář jsem sloužil na 
Zelený čtvrtek, kdy si připomínáme Poslední večeři Ježí-
še Krista a zároveň ustanovení Eucharistie a kněžství. To 
všechno do sebe hezky zapadalo. Pro mě osobně to bylo 
velmi silné a hluboké. V předchozích farnostech jsem se 
s křty dospělých setkával poměrně často, takže to pro mě 
nebyla úplná novinka. Přesto jde vždy o jeden z nejpů-
sobivějších a nejradostnějších okamžiků Velikonoc. Silné 
pro mě bylo také to, že jsem letošní katechumeny poprvé 
i biřmoval. Jsou to velmi milí lidé a věřím, že se budeme 
dál setkávat.

Při vašem příchodu do farnosti se četla pověřovací lis-
tina arcibiskupa, ve které jste byl jmenován farářem. 
Místní farnost přitom dlouhá léta spravovali takzvaní 
administrátoři. Můžete čtenářům stručně vysvětlit, 
jaký je mezi těmito funkcemi rozdíl?

Administrátoři jsou kněží, kteří začínají samostatně půso-
bit ve farnosti a po složení farářských zkoušek se obvykle 
stávají faráři. Jde především o právní záležitost. Adminis-
trátor má v podstatě stejná práva i povinnosti jako farář, 
bývá ale většinou ustanoven na kratší dobu nebo se bě-
hem svého působení následně stane farářem a ve farnosti 
zůstává déle.

Přiblížíte nám své dosavadní působení?

Pocházím z Karviné, část života jsem vyrůstal v Třebíči 
a pracoval ve Zlíně, kde jsem měl také svou primiční mši 
svatou. Po absolvování Cyrilometodějské teologické fakul-
ty v Olomouci jsem nejprve téměř deset let působil mimo 
duchovní službu. Nejdelší dobu jsem pracoval na Kraj-
ském úřadě Zlínského kraje jako vedoucí odboru kultury  
a památkové péče, k čemuž patřila také komunikace  
s církvemi. Na toto období i své kolegy velmi rád vzpo-
mínám, podařilo se nám tehdy mnoho dobrých věcí. Po 
návratu k duchovní službě jsem nejprve působil jako pas-
torační asistent a následně jako jáhen v Uherském Bro-
dě. Po kněžském svěcení v roce 2015 jsem byl kaplanem  
v Kyjově, poté administrátorem v Bílovicích u Uherského 
Hradiště a nejdéle, šest let, jsem působil jako farář a dě-
kan ve Valašských Kloboukách.

V současné době, kdy se církev potýká s nedostatkem 
kněží, je zřejmé, že Velká Bystřice nebude vaším jedi-
ným působištěm. Co všechno máte ještě na starosti?

Když mě loni otec arcibiskup Josef povolal do Olomou-
ce, svěřil mi nový projekt proměny farností olomoucké ar-
cidiecéze s názvem Propojeni. Zároveň mám na starosti 
také několik pastoračních center zaměřených například na 
mládež, evangelizaci, proměnu farností nebo rodinný život 
a další úkoly spojené s pomocí biskupovi. Naštěstí mám 
kolem sebe dobré kolegyně a kolegy a jednotlivá centra 
mají své vedoucí. Moje role je tak především koordinační 
– snažím se propojovat lidi, podporovat spolupráci a přiná-
šet nové impulsy.
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Přesto, máte už představu, čím byste chtěl 
život farnosti ve Velké Bystřici obohatit?

Nejprve bych rád poznal samotnou farnost – to, 
čím lidé žijí a co potřebují. Nápady samozřej-
mě jsou, ale ty přicházejí až na druhém místě. 
Popravdě musím říct, že ve všech farnostech, 
kde jsem dosud působil, jsem se většinou cítil 
více obohacen já sám – lidmi i životem místní-
ho společenství. A za to jsem upřímně vděčný. 
Jestli se člověku podaří obohatit druhé, to se 
většinou ukáže až ve chvíli, kdy odchází dál.

Lidé vás budou potkávat nejen v kostele, 
ale věřím, že postupem času i ve městě. 
Jaká je vaše „civilní“ stránka? Máte nějaké 
záliby nebo rituály, které vám pomáhají do-
bíjet energii?

Z duchovního hlediska je to pro mě určitě mod-
litba v tichu nebo při četbě. Z toho lidského je 
pro mě největším relaxem sport. Přiznám se 
ale, že o obojí musím trochu „bojovat“ a věnuji 
tomu méně času, než bych si přál. Rád chodím 
na procházky nebo výšlapy po okolí, při kterých 
se také modlím růženec. Když je hezky, rád vy-
razím na kolo. S partou kněží hrajeme badmin-
ton a rád si zajdu i do fitka. Blízká mi zůstává 
také kultura, i když se k ní dnes dostanu spíše 
výjimečně. Důležité je pro mě především se-
tkávání s lidmi – s přáteli i spolubratry kněžími.

Co byste chtěl vzkázat farníkům i obyvate-
lům Velké Bystřice, kteří třeba do kostela 
běžně nezavítají?

Především to, že dveře kostela jsou otevřené 
pro všechny – tedy i pro ně. Zároveň se těším 
na setkávání při různých příležitostech také 
mimo kostel a běžný život ve městě. Myslím si, 
že každý z nás hledá pokoj, naději a dobré me-
zilidské vztahy. A právě to nás může spojovat.

Prozradíte nám, co vás v poslední době po-
těšilo nebo pobavilo – třeba nějaký drobný 
moment z běžného dne?

Takových momentů je více a často právě z běž-
ného života. Téměř vždy mě ale pobaví děti při 
dětské mši svaté. Pokládám jim otázky a pro-
střednictvím jejich odpovědí se snažím přiblížit 
něco hlubšího, co je jim blízké a co si zapa-
matují. A zatím se mi nestalo, že by zklamaly. 
Naposledy jsem jim chtěl vysvětlit, že je lepší 
být součástí hry než jen přihlížet. Zeptal jsem 
se tedy, jestli by raději hrály zápas, nebo se na 
něj dívaly z tribuny. A i když dospělí už tušili, 
kam mířím, děti bez váhání odpověděly, že by 
se raději dívaly. To pobavilo celý kostel. Pře-
ji nám všem, abychom raději společně „hráli“. 
Těším se na to.

(red)

Osobnosti, které tvoří tvář našeho města 

Cena města Velká Bystřice patří těm, kteří se svým životem, prací nebo 
odvahou nesmazatelně zapsali do jeho příběhu. Od roku 2025 tak město 
oceňuje osobnosti a kolektivy, které přispěly k jeho rozvoji, dobrému jmé-
nu i společenskému životu. V seriálu Bystřických novin postupně předsta-
vujeme jednotlivé laureáty – jejich životní příběhy, práci i to, co po sobě ve 
městě zanechali. 

Leo Schwarz: fotograf historie i proměn Velké Bystřice

Učitel, fotograf a tichý kronikář proměn rodného města. Osobnost, která 
nenápadně, ale trvale vtiskla Velké Bystřici její obrazovou paměť. 

Leo Schwarz se narodil ve Velké Bystřici 3. října dramatického 1914, roku, 
kdy vypukla 1. světová válka a kdy byla Velká Bystřice stižena mimořád-
nou povodní, jakou už nikdy později nezažila. Otec Arnold byl místní foto-
graf, divadelní ochotník, včelař, zahrádkář a též autor knihy „Děti Vrtova“. 
Už od dětství byl tedy Leo obklopen světem obrazu a výtvarného cítě-
ní, které výrazně formovaly celý jeho další život. Po absolvování obecné 
školy ve Velké Bystřici studoval na České reálce v Olomouci, kde v roce 
1933 úspěšně maturoval. „To byla léta pro mě jako venkovského chlapce 
neobyčejně inspirující. Všichni profesoři byli mimořádně tvořiví lidé. Dnes 
bych je objímal – byli to zlatí lidé.“

V touze věnovat se učitelskému povolání pokračoval ve studiu na státní 
pedagogické akademii v Praze, kde získal aprobaci pro výuku na obec-
ných školách a později i pro výuku výtvarné výchovy, deskriptivní geomet-
rie a matematiky na druhém stupni základních škol. Jako pedagog působil 
celkem osmnáct let na různých místech Moravy i na Slovensku. Učitelské 
povolání vnímal jako poslání a celoživotně jej propojoval s vizuálním vní-
máním světa. Ke své neokázalé povaze sám poznamenal: „Dominantní 
jsem nikdy nebyl. Nebylo to v mé povaze. Těšilo mě prostě být studentem 
– a později učitelem.“

Po návratu do rodné Velké Bystřice v roce 1952 nastoupil na Krajský pe-
dagogický ústav v Olomouci, kde pracoval ve středisku školního filmu  
v kabinetu didaktické techniky. Odborně se věnoval využití obrazu a audio-
vizuálních pomůcek ve výuce a své zkušenosti předával také studentům 
Pedagogické fakulty Univerzity Palackého. Této činnosti zasvětil celkem 
pětadvacet let své profesní dráhy. „Mou celoživotní náplní bylo využívání 
obrazu ve výuce – ať už byl obraz statický, dynamický nebo zvukový,“ 
shrnul svou profesní dráhu.

Leo Schwarz s manželkou Annou při přebírání Ceny města v r. 2005 (foto z archivu 
města)
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Fotografování jej provázelo celým životem. Přesto je vnímal 
s typickou skromností: „Fotografování se odehrávalo vždy 
v amatérské rovině – nikdy nebylo mojí obživou. Ale bylo 
s  mým životem pevně spojeno.“ Věnoval se jak umělecké, 
tak dokumentární fotografii a jeho snímky dnes představu-
jí jedinečné svědectví o proměnách Velké Bystřice i širšího 
regionu v průběhu několika desetiletí. Od roku 1958 byl čle-
nem olomoucké umělecké skupiny Ohnisko, působil ve Sva-
zu českých fotografů a ve Vlastivědné společnosti muzejní.  
S jeho jménem jsou spojeny také významné ucelené fotogra-
fické soubory, mimo jiné Památník Velké Bystřice, Památník 
Krajského pedagogického ústavu či cyklus Žena a šperk. 
Účastnil se kolektivních výstav doma i v zahraničí – například 
v Brazílii, Kanadě, USA, Francii či Polsku – a uspořádal ně-
kolik autorských výstav v Olomouci a samozřejmě ve Velké 
Bystřici. Spoluobčané si tak možná vzpomenou na výstavy 
s Terezkou Součkovou při Lidovém roku v roce 2000 nebo 
„Dokumentární fotografie: Leo Schwarz a Velká Bystřice"  
v roce 2004. 

Svou rozsáhlou dokumentární fotografickou pozůstalost vě-
noval městu Velká Bystřice s vědomím, že obraz má trvalou 
paměť: „Netrápím se marností lidského počínání,“ uvedl v zá-
věru rozhovoru pro Olomoucké listy v roce 2002, „lidský život 
je vzácný dar a jeho smysl se naplňuje, když ho člověk prožívá 
pozitivně.“

Velkobystřický fotograf Leo Schwarz (foto: Lubomír Lachman)

KURZ  
PRVNÍ
POMOCI

KURZ 
PRVNÍ
POMOCI
3.6.2026 | 19:00

VELKÁ BYSTŘICE

FOYER KD NADAČNÍ

ZKUŠENÁ LEKTORKA
DAGMAR MAJEROVÁ

ZZS OK

PRAKTICKÉ DOVEDNOSTI,
KTERÉ MOHOU

ZACHRÁNIT ŽIVOT

PRO ÚPLNÉ ZAČÁTEČNÍKY
I JAKO OPAKOVÁNÍ 

NÁCVIK SITUACÍ 
A NEJČASTĚJŠÍCH ÚRAZŮ

Z BĚŽNÉHO ŽIVOTA

PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST. PRAKTICKY.
Osvojte si základy první pomoci a zdravovědy pod vedením profesionálky.
Připravte se na krizové situace, ať víte, jak správně reagovat.

PŘIJĎTE VČAS A NAUČTE SE 
ZACHRÁNIT ŽIVOT

(REGISTRACE NENÍ NUTNÁ)

26. ČERVNA 2026 | 21:00 hod

Filmové vítání
prázdnin pod
širým nebem

AMFITEÁTR V ZÁMECKÉM PARKU
VELKÁ BYSTŘICE

#velkabystrice #promitani #prazdniny
Svůj osobní život spojil s manželkou Annou, rovněž učitelkou, 
nadšenou sokolkou a mj. iniciátorkou hanácké svatby při osla-
vách 700. výročí Velké Bystřice a zakladatelkou bystřického 
hanáckého souboru.

Leo Schwarz, skromný, pracovitý a výjimečně citlivý člo-
věk s hlubokým vztahem k lidem i místu, odkud vy-
šel, zemřel 28. prosince 2006.  Za svou pedagogickou  
i dokumentační činnost obdržel řadu ocenění, mimo 
jiné titul Vzorný učitel či čestných plaket za přínos  
k dokumentaci rodné obce a k výročí Vlastivědné společnosti 
muzejní. Cenu města Velká Bystřice převzal v roce 2005 za 
mimořádný a trvalý přínos v oblasti umělecké a dokumentární 
fotografie.

(red)

(s využitím rozhovoru Bohumíra Koláře, 
Olomoucké listy 21. 3. 2002) 

Na základě podnětu rodi-
čů byly na dětské hřiště 
nově doplněny tři dřevěné 
lavičky. Věříme, že tímto 
krokem zpříjemníme pobyt 
nejen dětem, ale i jejich do-
provodu, který si nyní může 
odpočinout v příjemném 
prostředí.

(red)

Nové lavičky 
na dětském hřišti
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Knížní novinky na měsíc červen 2026

KNIHOVNA VELKÁ BYSTŘICE

Josef Šorm - Šepot nevinných
Kapitánka Izabela Gent se vrací. Tentokrát čelí záhadné vraždě uprostřed 
malé vesnice ukryté v hlubokých hvozdech Českého lesa. Obětí je muž, 
kterého všichni nenáviděli, a stopy naznačují rituální pozadí zločinu. Nic 
není, jak se zdá, a vánoční pohoda se rychle mění v mrazivou noční můru. 

Lisa Reganová - Dotek osudu
Josie Quinnová pátrá po pohřešované ženě Krystal Duncanové, matce 
jednoho z pěti dětí, které zahynuly před dvěma lety při tragické nehodě 
školního autobusu. Jen o několik hodin později Josie najde Krystalino tělo 
vedle hrobu její dcery. Krystal a další rodiče zemřelých dětí se scházeli  
v podpůrné skupině. Jakmile se Josie a její tým začnou jednotlivými truchlí-
cími zabývat, zjistí, že každý z nich skrývá nějaké tajemství. Když je poblíž 
místa autobusové nehody nalezeno tělo další mladé matky, případ nabere 
děsivý spád. Členové podpůrné skupiny mizí jeden po druhém a Josie 
musí využít každou vteřinu, aby zachránila životy rodičů, kteří již vytrpěli 
dost.

Loreth Anne White - Deník uklízečky
Má cenu manželovi odpouštět aférky? A ještě, nedej bože, po něm uklízet? 
Kit je uklízečka s vášní pro ochotnické divadlo a instagramovým účtem. 
Chodí taky na terapii, aby zjistila, proč má neodolatelné puzení slídit kli-
entům v jejich soukromých věcech. Psycholožka jí navrhne, aby si začala 
psát deník. Jednoho dne přijde do domu nových klientů a zjistí, že je zná. 
Znovu se však otevře temná propast z minulosti. Seržantka dorazí k lu-
xusnímu sídlu, které je plné děsivých stop po násilném střetu. Oběť však 
není k nalezení. 

Lenka Chaloupková - Hrbaté duše
Dvě rodiny, dva rozdílné světy a doba, která lámala i ty nejsilnější. Ne 
každý hřbet je pokřivený od bolesti. Některé se kroutí pod tíhou viny. Bo-
choř u Přerova, léta 1941 a 1942. S nástupem Heydricha se v protektorá-
tu objevují udavači, jejichž závist a pomstychtivost uvrhají celé rodiny do 
neštěstí. Zatímco starosta Lanč se snaží chránit vesnici před nacistickými 
nařízeními, někdo s potěšením píše udání na gestapo a přilévá olej do 
ohně nedůvěry.

Ivana Peroutková - Valentýnka a pradávné poklady
Valentýnka na lovu starobylých vzácností. Čtvrtý díl oblíbené série. Kdo už 
Valentýnku zná, ví, že pro kamarády Jonáše, Péťu a Zuzku ráda vymýšlí 
nevšední hry. A když Valentýnčin strýček, který sbírá trilobity, vezme děti 
i se psem Hugem na výpravu do skal, rozhodne se holčička založit sbírku  
a otevře Muzeum fosilií. A hned je tu další nápad: děti půjdou hledat po-
klad.

Axie Oh – ASAP
Doprovodná novela k bestselleru XOXO. Sori se vždycky chtěla stát kpo-
povou hvězdou, dokud si neuvědomila, že nechce celý život stát v záři 
reflektorů. Zmítá se však mezi požadavky své matky, která vlastní zábavní 
firmu, a svého otce, který kandiduje na prezidenta. Sori je pod velkým tla-
kem, aby si udržela neposkvrněnou image, a při tom by rozhodně nemě-
la věnovat jedinou myšlenku svému ex-příteli. Bud se muset rozhodnout, 
jestli stojí za to obětovat budoucnost kvůli druhé šanci na lásku.

Markéta Bolfová - Kluk v kopačkách
Tomáš je školní fotbalová hvězda se spoustou kamarádů. Teď se ale musí 
kvůli tátově nové práci přestěhovat na druhý konec země. Čeká ho tu ne-
jen nástup do nové školy, ale i noví, ne vždy přátelští spolužáci, z nichž 
nejhorší je populární a namyšlený Michal. Ten se Tomovi posmívá, že 
nemá mobil a bydlí u svého podivínského dědečka Divnovouse na Hejkal-
ce – záchranné stanici pro lesní zvířata. Soupeření obou kluků vyvrcholí 
dobrodružným úprkem před bouřícími živly na škole v přírodě a hlavně 
velkým fotbalovým turnajem. 

KULTURA

Telefon: 728 175 687 / e-mail: knihovna@muvb.cz 
www.knihovna.velkabystrice.cz

Děti poprvé objevovaly 
svět knih 

Jak funguje knihovna, proč se ke knihám musí 
chovat opatrně a kde najít pohádkové příběhy? 
To všechno si v dubnu přišly vyzkoušet děti z od-
dělení Rybiček, Žabiček a Žirafek z místní ma-
teřské školy při své návštěvě městské knihovny. 

Malí návštěvníci se během programu dozvěděli, 
jak si mohou půjčovat knihy, co obnáší registrace 
nebo jak to v knihovně chodí. Největší radost jim 
ale udělala prohlídka dětského oddělení a spo-
lečné čtení pohádkových příběhů v podání paní 
knihovnice. 

Děti si odnesly nejen hezký zážitek, ale také 
nové poznatky o světě knih. Několik titulů si navíc 
společně s paní učitelkami vypůjčily i do školky. 

Těšíme se na další milou návštěvu. 

(red) 
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pavel janouškovec
before/after

zveme vás na výstavu galeriezet

výstava potrvá do 23. 7. 2026
galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 9:30 - 18:00
v sobotu 11:00 - 19:00  |  v neděli zavřeno

Výstava ukazuje, jak se věci v čase mění.
Nezaměřuje se jen na to, jak něco vypadá na
začátku a na konci, ale na samotný proces změny
mezi tím. Právě tenhle „mezistav“ je podle autora
nejdůležitější, i když ho často přehlížíme. 
Výstava vznikla k jeho 65. narozeninám a nefunguje
jako klasický přehled tvorby, ale jako nové pojetí
jeho dlouhodobých témat.

Aplikace „V OBRAZE“ od společnosti Galileo Cor-
poration s.r.o. umožňuje rychlý přístup k aktuálním 
informacím z obcí, škol a dalších organizací. Uživa-
telé mohou sledovat novinky, pozvánky či hlášení  
a zároveň odebírat informace z okolních měst a obcí, 
například z okolí . Město Velká Bystřice zároveň 
připravuje vlastní mobilní aplikaci. O jejím spuštění  
a možnostech stažení přes Google Play a Apple App 
Store budou občané včas informováni.

(red)

Noviny z města a okolí v mobilu Jak si aplikaci stáhnout?
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play, App Store 
Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
Klikněte na Instalovat.
Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit ozná-
mení).
Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více orga-
nizací.
Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají 
do aplikace.

1.
2.
3.
4.

5.

6.

Aplikaci si můžete stáhnout pomocí odkazů, nebo QR kódů.
Pro více informací klikněte na www.aplikacevobraze.cz.

zveme vás na 
výstavu do galeriezet

pavel janouškovec
before/after

zveme vás na výstavu galeriezet

výstava potrvá do 23. 7. 2026
galeriezet je otevřená od pondělí do pátku 9:30 - 18:00
v sobotu 11:00 - 19:00  |  v neděli zavřeno

Výstava ukazuje, jak se věci v čase mění.
Nezaměřuje se jen na to, jak něco vypadá na
začátku a na konci, ale na samotný proces změny
mezi tím. Právě tenhle „mezistav“ je podle autora
nejdůležitější, i když ho často přehlížíme. 
Výstava vznikla k jeho 65. narozeninám a nefunguje
jako klasický přehled tvorby, ale jako nové pojetí
jeho dlouhodobých témat.
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MICHAL
HORÁK
amfiteátr
Velká
Bystřice

4/9/2026
20:00

Předprodej v Kulturním a informačním centru
a na smsticket
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Prvomájový termín i letos patřil tradiční cykloturistické akci 
Bílý kámen ve Vojenském újezdu Libavá. Oblíbená akce letos 
zaznamenala historicky druhou nejvyšší návštěvnost, když do 
jinak nepřístupného prostoru dorazilo celkem 7115 platících 
účastníků – cyklistů, pěších turistů i koloběžkářů. 

Po loňském rekordním ročníku pořadatelé s napětím očeká-
vali, jaký bude letošní zájem. První hodiny tomu sice příliš ne-
nasvědčovaly, příznivé počasí ale nakonec rozhodlo a tradiční 
akce znovu přilákala tisíce návštěvníků všech generací. Díky 
autobusovému zájezdu se mohli Bílého kamene zúčastnit také 
senioři a rodiny s dětmi. I letos vyjela oblíbená „cyklolanovka“, 
kterou organizačně zajistila obec Mrsklesy a která cyklistům 
pomohla zdolat hlavní stoupání až na Velkou Střelnou. 

Počty účastníků z jednotlivých vstupních stanovišť: 
Mrsklesy ►1272 
Smilov ►291 
Město Libavá ►1116 
Stará Voda ►473 
Staré Oldřůvky ►312 
Luboměř pod Strážnou ►700 
Zelený kříž ►928 
Kozlov ►1123 
Velký Újezd ►190 
Daskabát ►291 
Hlubočky-Nepřívazy ►311 
autobusy celkem ►108 

Velkou pozornost vzbudila také premiérová jízda vlaku spolku 
Lokální dráhy, který nahradil zrušené mimořádné spoje Čes-
kých drah. Souprava tažená historickou lokomotivou nabídla 
dostatek míst pro cestující i jejich bicykly a setkala se s velmi 
pozitivní odezvou návštěvníků. 

Bílý kámen přilákal 
přes sedm tisíc návštěvníků 

Povinné používání cyklistických přileb i zákaz prodeje alko-
holických nápojů na území vojenského újezdu opět přispěly 
k bezproblémovému průběhu celé akce. 

Zajímavostí letošního ročníku byl také orientační průzkum 
mezi účastníky. Na vzorku 500 cyklistů pořadatelé zjistili, 
že 52 procent přijelo na klasickém jízdním kole, zatímco 48 
procent využilo elektrokolo. 

Významná část výtěžku ze vstupného bude jako každoroč-
ně věnována na obnovu památek na území Libavska a také 
na Vojenský fond solidarity. 

Poděkování pořadatelů za spolupráci při organizaci 32. roč-
níku patří Ministerstvu obrany ČR, Armádě ČR, Vojenské-
mu újezdu Libavá, Policii ČR, Vojenské policii, pracovníkům 
Vojenských lesů a statků i všem obcím a dobrovolníkům, 
jejichž pomoc je pro konání akce každoročně zásadní. 

Děkujeme všem účastníkům a věříme, že se znovu setká-
me na Bílém kameni v roce 2027. 

(red s využitím tiskové zprávy z Bílého kamene 2026) 

Tradičně velký zájem byl také o ukázku vojenské techniky 
díky 73. tankovému praporu z Přáslavic. Návštěvníci si mohli 
zblízka prohlédnout například tank Leopard 2A4 nebo kolové 
obrněné spojovací vozidlo Titus. 

Letošní ročník byl z pohledu bezpečnosti klidný. Na trasách 
došlo pouze ke třem lehkým úrazům, které vyřešili pořadatelé 
společně se zdravotnickou záchrannou službou.

Foto: Petr Palarčík

Vstupné 150 Kč

Komedie o  kamarádství, o  tajemstvích, o  zvědavosti  
a  o fungování dvou zdánlivě nespojitelných světů - 
ženského a mužského, kdy dva letití kamarádi, Fiona 
a  Diego, spolu musí neplánovaně přespat v  jednom 

zapadlém motelu.

Upozorňujeme, že divadelní představení 
není vhodné pro diváky mladší 15 let.

Těšíme se na vaši návštěvu!
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VELMI AMATÉRSKÉ DIVADLOVELMI AMATÉRSKÉ DIVADLO
OREL  VELKÁ  BYSTŘICEOREL VELKÁ BYSTŘICE

VÁS  ZVE  NA  POHÁDKUVÁS ZVE NA POHÁDKU

14.6.2026 v 16:00

PRINCEZNA  A  ČARODĚJKYPRINCEZNA A ČARODĚJKY

Pohárek SČDO 2026 přinese od 12. do 14. červ-
na 2026 do Velká Bystřice to nejlepší z českého ama-
térského divadla. Do celostátního finále se totiž ka-
ždoročně probojují pouze ti nejúspěšnější účinkující  
z oblastních přehlídek, a diváci tak budou mít jedinečnou 
příležitost vidět špičkové monology, dialogy i mimořádné 
herecké výkony. Mnohá jména letošních soutěžících jsou 
pravidelným návštěvníkům dobře známá z minulých roční-
ků a jsou zárukou kvalitních a silných divadelních zážitků. 
 
Celá přehlídka se uskuteční v Kulturním domě Na-
dační, kde program odstartuje v pátek 12. června  
v 19:30 hod. Divadelní studio Viktorka s komedií Anděl 
strážný. Sobota bude patřit soutěžním blokům, během 
nichž se představí finalisté z celé republiky, a večer vyvr-
cholí tradičním defilé a slavnostním vyhlášením výsledků. 
 
Pohárek SČDO je každoročně svátkem ochotnického di-
vadla, setkáním talentovaných herců, režisérů i milovníků 
divadelního umění. Přijďte si užít atmosféru plnou emocí, 
humoru i napětí a podpořit ty nejlepší amatérské herce  
z celé České republiky. 

Srdečně zve Osvětová beseda Velká Bystřice.
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Velkobystřický amfiteátr letos na jeden večer zaplaví 
moře, temperament i pořádná dávka humoru. V úterý 
23. června 2026 přijede do Velké Bystřice profesio-
nální soubor Divadla Šumperk s oblíbenou komedií 
Poprask na laguně od Carla Goldoniho.

Klasická divadelní hra plná milostných zmatků, rodin-
ných sporů a temperamentních hádek baví diváky už 
po generace. Šumperské nastudování navíc přináší 
nový překlad do současné češtiny, díky kterému pů-
sobí komedie svěže, živě a srozumitelně i dnešnímu 
publiku.

Pro Divadlo Šumperk půjde zároveň o výjimečný oka-
mžik. Oblíbená inscenace bude totiž vůbec poprvé 
uvedena pod širým nebem – a právě Velká Bystřice 
bude její první open-air zastávkou. Atmosféru přímoř-
ského rybářského městečka tak diváci zažijí přímo  
v prostorách bystřického amfiteátru.

Přímořská komedie 
poprvé pod širým nebem 

ve Velké Bystřici

„Příjemně strávený podvečer 
v Šumperku. Celý soubor hrál 
skvěle,“ napsal například re-
cenzent portálu i-divadlo.cz, 
který inscenaci ocenil 90 body 
ze 100.

Představení začíná v 19 hodin. 
Všichni jsou srdečně zváni.
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Na první pohled obyčejná knihovna. Mezi knihami se ale najed-
nou otevře úzká ulička starého města, kouzelná knihovna nebo 
třeba nasvícená japonská čtvrť. Právě tak vypadají book nooky 
– miniaturní trojrozměrné scénky, které si v posledních letech 
získaly obrovskou popularitu po celém světě. Jejich kouzlu pro-
padl také místostarosta Velké Bystřice Martin Seidler.

Book nooky v sobě spojují modelářství, kreativitu, vztah ke kni-
hám i interiérový design. Pro mnoho lidí představují také formu 
relaxace a odpočinku. „Je to kombinace modelářství, kreativi-
ty a relaxu. Člověk si při tom úplně vyčistí hlavu,“ říká Martin 
Seidler.

Samotný koncept vznikl kolem roku 2018 v Japonsku. Za jeho 
průkopníka bývá označován japonský umělec vystupující pod 
přezdívkou Monde, který představil sérii miniaturních scén na-
zvanou „Tokyo on shelves“. Velkou popularitu následně feno-
mén získal díky sociálním sítím, především na YouTube, Insta-
gramu, Pinterestu nebo Redditu, kde lidé sdílejí vlastní stavby, 
návody a úpravy modelů.

Výrazný boom zažily book nooky během pandemie covidu, 
kdy lidé hledali nové domácí kreativní koníčky. Dnes už exis-
tují stovky různých variant – od fantasy uliček přes historická 
města až po moderní cyberpunkové scenérie nebo stylizované 
kavárny.

Moderní stavebnice často obsahují laserem řezané dřevěné 
díly, LED osvětlení, propracované dekorace a někdy i pohyb-
livé nebo zvukové prvky. Oblibu si získaly také díky tomu, že 
kombinují dekoraci, modelářství i sběratelství. „Na výsledku 
mě baví hlavně atmosféra. Večer se model rozsvítí a opravdu 
to působí, jako by mezi knihami existoval další svět,“ popisuje 
Martin Seidler.

Velkou součástí celého fenoménu je dnes také komunita fa-
noušků, kteří na internetu sdílejí své výtvory, inspirují se na-
vzájem a upravují stavebnice podle vlastní fantazie. Z původně 
okrajového hobby se tak během několika let stal celosvětový 
trend. 

Své hotové book nooky představí Martin Seidler v sobotu  
6. června na tradiční akci Jsme ze stejné planety. Návštěvníci 
si budou moci prohlédnout hotové modely, podívat se, jak sta-
vebnice vznikají, a některé z nich si budou moci také zakoupit.

 (red)

Mezi knihami staví tajné světy. 
Místostarosta Martin Seidler propadl 

fenoménu book nooků
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ŠKOLA

Slunečné počasí a dobrá nálada provázely žáky 7. A  
a 7. C, kteří se v rámci Přírodovědného semináře vydali ukli-
dit břehy řeky Bystřičky. Ve svěřeném úseku sbírali vše, co 
do přírody nepatří, a odpadu nakonec nebylo vůbec málo. 

Během úklidu navíc objevili i několik předmětů, které by  
u řeky čekal jen málokdo. Více z celé akce přibližuje přilože-
ná fotodokumentace. 

Poděkování patří všem zúčastněným žákům i organizátorovi 
akce panu Břehovi, který tuto aktivitu umožnil. V příštím roce 
se žáci rádi zapojí znovu. 

Kateřina Kleslová 

Sedmáci pomáhali uklidit břehy Bystřičky 

která se uskuteční v Zámeckém parku 
v pátek 19. 6. 2026 od 15.30 hodin 

        vynikající občerstvení, alko i nealko       zkrášlovácí salón pro princezny                     tombola
spanilá jízda na ponících     hudba, tanec, zábava a dobrá nálada

Za deště se akce přesouvá do KD Nadační

Většina žáků 9. tříd Masarykovy základní školy už ví, kam 
po prázdninách zamíří. V letošním 1. kole přijímacího řízení 
uspělo 95 procent uchazečů, což je více než krajský i celore-
publikový průměr. 

Přijímací řízení letos potřetí probíhalo prostřednictvím elek-
tronického systému DIPSY, který rodičům i žákům umožňuje 
jednodušší podávání přihlášek i sledování výsledků. Žáci si 
mohli vybrat tři obory podle svých priorit a systém následně 
rozřadil uchazeče podle výsledků přijímacích zkoušek a škol-
ního prospěchu. 

Olomoucký kraj letos zaznamenal úspěšnost přijetí 92,7 pro-
centa uchazečů, celorepublikový průměr činil 93,3 procenta. 
Masarykova základní škola tak letos dosáhla nadprůměrného 
výsledku. 

Pěti procentům uchazečů zatím vybrané obory nevyšly, škola 
jim ale drží palce do druhého kola přijímacího řízení. 

Deváťáci se nyní pomalu loučí se základní školou a čeká je 
nová etapa studentského života. Přejeme jim hodně úspěchů, 
dobré kamarády i vstřícné učitele. 

Eva Poděbradová 

Deváťáci uspěli u přijímacích 
zkoušek nadprůměrně 
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Posledním turnajem vyvrcholila 23. dubna letošní školní 
liga v házené. Velká Bystřice během školního roku už po-
čtvrté přivítala na domácí půdě soupeře z Tršic, Bystrovan, 
Prosenic a Šternberka a společně tak uzavřeli další spor-
tovní sezonu plnou zápasů, emocí i týmové spolupráce. 

Celý ročník přinesl nejen řadu sportovních výkonů, ale pře-
devším radost ze hry a viditelný posun jednotlivých hráčů. 
Během turnajů nechyběly napínavé momenty ani zápasy, 
ve kterých rozhodoval každý gól. Přesto si hráči dokázali 
zachovat fair play i respekt k soupeřům, což přispělo k pří-
jemné atmosféře všech utkání. 

Velkou zásluhu na ní měli také fanoušci, jejichž podpora 
dodávala hráčům energii během celého turnaje. 

Poděkování patří všem, kteří se na organizaci školní ligy 
podíleli – hráčům, učitelům, organizátorům, pomocníkům  
i fanouškům. Už teď se všichni těší na další házenkářskou 
sezonu a nové sportovní výzvy. 

Radka Zemanová 

Házenkářská liga 
uzavřela další povedenou sezonu 

Jak důležitá je voda pro náš každodenní život, přírodu i bu-
doucnost planety, si letos připomněli žáci 6. až 9. ročníku bě-
hem Dne Země na velkobystřické škole. Celé dopoledne se 
neslo ve znamení vody a pestrých aktivit, které pro žáky připra-
vili učitelé napříč různými předměty. 

Žáci postupně procházeli dvanáct stanovišť, kde se proměnili  
v badatele, kartografy, lingvisty, výtvarníky i hudebníky. Pro-
střednictvím pokusů, her a tvořivých úkolů objevovali rozmani-
té podoby vody i její význam pro život člověka a krajiny. 

Zajímavé bylo například zjišťování spotřeby vody při výrobě 
běžného oblečení, poznávání proměn vodních toků na Olo-
moucku během posledních dvou století nebo chemické pokusy 
s hustotou a pěnivostí vody. Nechyběly ani fyzikální experi-
menty, výtvarné aktivity či hudební „vodní čarování“ pod vede-
ním paní učitelky Šiřické. Žáci pomocí netradičních hudebních 
nástrojů vytvářeli zvuky deště i mořských vln a společně si za-
hráli také části slavné Vodní hudby Georga Friedricha Händela. 

Celý den nabídl nejen mnoho nových poznatků, ale také zá-
žitků a připomněl, že voda je vzácnou součástí našeho života,  
o kterou je potřeba pečovat. 

Eva Poděbradová 

Den Země ve škole patřil vodě 
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FOTOSERIÁL
Pálení čarodějnic a Stavěni mája 30. dubna, foto: Petr Palarčík
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Čištění řeky Bystřice 24. dubna, foto: Petr Palarčík



BYSTŘICKÉ NOVINY 6 / 2026 Strana 23

Slavnost kroje a Bystřické selské trhy 10. května, foto: Martina Skálová
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SPORT

Duben se ve Velké Bystřici nesl ve znamení oblíbené 
krokové výzvy 10 000 kroků. Děkujeme všem, kteří se 
zapojili – právě díky vám se naše město v kategorii Mní-
šeckých měst znovu umístilo na medailových příčkách. 
Tentokrát jsme naši sbírku rozšířili o bronzovou medaili, 
která nám dosud chyběla.

Skvělá čísla i výkony

Během dubna jsme společně ušli úctyhodných  
31 104,97 km.

Do výzvy se přihlásilo celkem 114 účastníků, z nichž bylo 
108 aktivních – konkrétně 66 žen a 42 mužů.

Velkou radost nám udělali také ti nejmladší. Deset aktiv-
ních účastníků bylo mladších 14 let a jejich výkony byly 
obdivuhodné. V průměru nachodili 7,5 km denně, přičemž 
jedna z nejmladších účastnic RoZ zvládla dokonce 12,56 
km v průměru denně.

Při hodnocení podle celkové ušlé či uběhlé vzdálenosti 
obsadily první tři příčky ženy. Vítězka za měsíc zvládla 
fantastických 851,23 km. Také při hodnocení podle bodů 
patřilo první i druhé místo ve Velké Bystřici ženám.

Nejde jen o čísla

Výsledky jsou sice působivé, ale to nejdůležitější nelze 
vyjádřit statistikou. Podstatné je, že jsme do výzvy šli spo-
lečně. Potkávali jsme se na polních cestách i cyklostez-
kách, užívali si prodlužující se dny a jarní atmosféru plnou 
vůní rozkvetlých keřů a květin.

Mnozí z nás „honili kroky“ ještě večer a vraceli se domů 
různými uličkami. Někdy jsme ušli více, jindy méně – ale 
o výkon přece tolik nešlo. Důležité bylo sdílené nadšení  
a společný cíl podpořit naše město.

Děkujeme a těšíme se na setkání

Ještě jednou děkujeme všem účastnicím a účastníkům 
za nasazení a energii, kterou jste do výzvy vložili a rádi 
bychom se s vámi všemi ještě před letními prázdninami 
setkali.

Sledujte prosím web města a sociální sítě, kde vás bude-
me o připravované akci včas informovat.

Velká Bystřice opět bodovala 
ve výzvě 10 000 kroků
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SPORTOVNÍ LEGENDY 
VELKÉ BYSTŘICE 

Seriál Bystřických novin připomíná osobnosti, které utváře-
ly sportovní život ve městě. Průvodcem seriálu je pamětník  
a dlouholetý sportovní organizátor Zbyněk Voráč.

Jaroslav Pazdera st.: 
Házenkář, trenér a člověk, se kterým bylo hej

Seriál článků o sportovních osobnostech Velké Bystřice po-
kračuje vzpomínkou na sportovce a člověka, který ještě před 
pěti lety chodil se „starou gardou“ hrávat tenis, ping-pong a na 
pivo – Jaroslava Pazderu st. Ani se tomu nechce uvěřit, jak 
někdy umí být příroda krutá. Letos by Jarda Pazdera oslavil 
79 let.

Při vzpomínání na něj převažují v drtivé většině ty veselé, zá-
bavné příhody a s uznalým pokyvováním hlavy nad dosažený-
mi výsledky. A to nejen ve sportovní oblasti, ale i v pracovním, 
společenském a rodinném životě.
Shrnuto – dokázal toho mnoho.

Začněme těmi sportovními, ostatně – píšeme o sportovních 
osobnostech. Na jejich ilustraci si ukážeme, jakou houževna-
tostí a pracovitostí lze dosáhnout úspěchů. V případě Jardy 
Pazdery to byla především házená, ale hrával i aktivně hokej. 
Jarda Pazdera nebyl v žákovském věku žádný matador. Jeho 
čas po školní výuce byl v mládí ovlivněn rodiči, kteří jej vedli 
k hudbě, zejména ke hře na trubku. Byla to rodinná tradice.

Nu a pak měl nezapomenutelnou kolii Bojara. Vrstevníci Jardy 
měli z toho srandu, jaké závody ve sprintu za aporty ti dva 
spolu absolvovali. Běhali cca 80 m úseky a denně tak 20-30 
krát. Jenže sranda začala posléze přerůstat v obdiv, když Jar-
da se postupně stával nejrychlejší ve sprintech jak ve škole  
v hodinách tělesné výchovy, tak když si šel zatrénovat s há-
zenkáři, když jich bylo na tréninku málo. 

Vytrvalost a až zarputilost Jardy vyústila ve finále do pozice 
nejlepšího hráče v házené ve Velké Bystřici. Záhy jej anga-
žoval tehdejší ligový oddíl házené v Olomouci. A tak se stal  
z Jardy ligový hráč. V očích soupeřů to byl obávaný střelec, na 
kterého si museli dávat soupeři hodně velký pozor.

Velkou Bystřici ani v době svého zenitu aktivní hráčské kariéry 
nenechal Jarda Pazdera na holičkách.  Souběžně se začal vě-
novat trénování. Zúročil své hráčské zkušenosti, uměl poradit 
a hlavně prakticky ukázat, povzbudit a tak výsledky na sebe 
nenechaly dlouho čekat.

Jestli to měl Jarda promyšleno dopředu, to se již nedovíme, 
ale začal trénovat družstvo, ve kterém působili i oba jeho po-
tomci – syni Marek a Jaroslav  ml., zvaný Jarin. Ti měli péči 
trenéra z tzv. první ruky a stali se z nich hodně dobří házen-
káři, se zděděným sportovním duchem, sportovní zarputilostí  
a v neposlední řadě technikou s míčem.

S Jardou byla v kolektivu sranda, často na vrub jeho příhod.  
A těch nebylo málo. Třeba jeho výlety na motorce s tehdy ještě 
přítelkyní a pozdější manželkou Helenkou. Byla snad jediná, 
která si troufala sednout za řidiče motorky, jímž byl Jarda, jako 
spolujezdkyně. Jak říkávala po jízdě roztřeseným hlasem „zá-
zrakem jsme dojeli na místo určení“. Nebo, když koupil rodině 

windsurfing a učení na vodní ploše jej mj. zaválo, údajně ne-
chtěně, k nudistické pláži. Nebo, když koupil rodině lyžařské 
běžky, tak hned při prvním výběhu, se jeden syn ztratil a zpět 
ho za tmy dovezla Veřejná bezpečnost a druhý syn s puchýři 
dobíhal na pokraji vysílení…
 
Z těchto pár příkladů je možné dovodit, že rodina byla pro 
Jardu hodně důležitá. Dá se říci, že nic pro její zdárný život 
neošidil. Jako správná hlava rodiny – jak praví jedno mudro-
sloví  –  postavil dům, zasadil strom, zplodil syna (pro jistotu 
dva).  

Obdivuhodným způsobem skloubil své zanícení pro sport  
s rodinou. Onen zmíněný dům vybudoval ve strategické po-
loze přímo naproti sportovního areálu Na Letné. A svépo-
mocí.

On totiž Jarda byl řemeslně zručný. Když k tomu připočteme 
jeho pracovitost a nezbytnost být v neustálém pohybu, tak 
není divu, že v suterénu nového domu byla dílna, v níž uměl 
opravit snad všechno a všem, kdož s nějakým technickým 
problémem za ním přišli. Vše měl podepřeno úspěšnými od-
bornými zkouškami, málokdo uměl svářet jako on.

Manuální zručnost nejspíše zdědil po svém otci. To byl  
v širokém okolí uznávaný machr na práci se dřevem. Mimo 
jiné se podílel na realizaci obloukové střechy sportovní haly 
Univerzity Palackého v Olomouci na Lazcích. V té době –  
v roce 1978 – to byl určitý projektový unikát. A osobně dohlí-
žel na její stavbu jako autorský stavební dozor. 

Vraťme se k sportu Jardy Pazdery. Nebál se žádných výzev. 
Jako šedesátiletý vystudoval na Univerzitě Palackého nej-
vyšší sportovní licenci pro trenéra házené, takovou, kterou 
musí mít trenéři reprezentačních družstev. Co vzbuzovalo  
u kamarádů super obdiv, to byla skutečnost, že se naučil na 
takové zkoušky i anatomii lidského těla s latinskými názvy.

Jarda Pazdera střílí 7 metrový hod
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Pro všechny bystřické házenkářské 
příznivce byl jeho odchod v roce 2021 
velkým šokem.  Jeho dlouholetí svě-
řenci přišli s nápadem, že lednový 
házenkářský turnaj mužů nazvou Me-
moriálem Jaroslava Pazdery. Při této 
příležitosti vyvěsili dres s číslem 9, 
který ve Velké Bystřici hrdě nosil, pod 
strop házenkářské haly Na Letné. My-
slím, že z toho měl nahoře radost. 

Ukončeme náš článek o Jardu Pazde-
rovi tím, kde začaly jeho záliby. Jeho 
trubka z mládí vytvářela kolorit mno-
hým oslavám u příležitosti nejrůzněj-
ších výročí. A přitom si s chutí Jarda 
zazpíval svou oblíbenou písničku 
„Udělám si luk a sám budu šíp, vystře-
lím se do mraků…“

Jo, bylo nám s Tebou hej, Jardo! 

Zpracováno podle podkladů a vyprá-
vění staršího syna Marka Pazdery  
a spolužáka a spoluhráče Zbyňka Vo-
ráče.

 (red)

Jarda Pazdera v excelentním výskoku při střelbě

Memorial Jardy Pazdery
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ZÁJMOVÉ SPOLKY A ORGANIZACE

Milovníci pohádek, zvláště pohádek s písničkami, se v červnu 
mohou opět těšit na premiéru nové pohádky Velmi amatér-
ského divadla Jednoty Orla Velká Bystřice. Zdá se to neu-
věřitelné, ale příští rok oslaví VAD již 20 let svého působe-
ní. Co tehdy stálo za jeho vznikem? Po rekonstrukci orlovny 
tu byl nový krásný sál s jevištěm a přímo lákal k ochotnické 
činnosti, která tu kdysi měla velkou tradici. A tak se vytvořila 
se skupina nadšených mladých orlů kolem režisérky Ludmily 
Pospíšilíkové a v r. 2007 se podařilo nastudovat první pohád-
ku „Sněhurka, a vy víte, kolik trpaslíků...“. A proč právě po-
hádky? Hned od začátku se zapojilo hodně dětských herců  
a těm bylo toto zaměření nejbližší. Také je radostí pracovat pro 
dětské diváky. VAD si získalo své příznivce a zůstalo reper-
toáru věrné, stejně jako režisérka, která je zároveň výtvarnicí 
scény, a několik kmenových členů. Hrajících dětí se vystřídalo 
opravdu hodně, a i když je práce s nimi někdy velmi náročná, 
je i radostná a nadějná, že soubor bude mít pokračovatele. 
VAD připravuje každý rok novou pohádku a v orlovně odehra-
je minimálně dvě reprízy. V posledních dvou letech se naše 
divadlo zúčastnilo orelské divadelní přehlídky v Boleradicích, 
v roce 2025 ji dokonce vyhrálo s pohádkou „Tak se těšte, čer-
ti!“. Aby byl výčet úplný, měli bychom připomenout, že jedna 
z pravidelných akcí cyklu Hanácký rok – Živý Betlém, který se 
každoročně o Vánocích odehrává na prostranství před koste-
lem, je dílem Velmi amatérského divadla.

Letošní pohádka má tedy premiéru v neděli 14. června a sou-
bor Velmi amatérského divadla na ni srdečně zve malé i velké 
diváky.

Velmi amatérské divadlo slaví dvacetiny

PUTOVÁNÍ PO BYSTŘICÍCH

Cerekvice nad Bystřicí: 
obec s historií, která je stále živá 

Přinášíme vám seriál o obcích a městech, která mají ve svém názvu „Bystřice“. Každá z nich má svůj vlastní příběh, rytmus 
života i jedinečný charakter. Zajímají nás jejich tradice, atmosféra, lidé i místa, která stojí za návštěvu. Tentokrát míříme do 
Cerekvice nad Bystřicí v Podkrkonoší – obce s bohatou historií, výraznými památkami a silným spolkovým životem. 

Cerekvice nad Bystřicí nabízí mnohem víc než jen klidné pod-
krkonošské prostředí. Historické památky, připomínky války 
z roku 1866, silná komunita i rozvojové projekty dokazují, že 
obec žije současností, ale nezapomíná na svou minulost.  
O životě v obci jsme si povídali se starostou Milanem Tobol-
kou. 

Jak byste představil Cerekvici nad Bystřicí někomu, kdo 
o ní nikdy neslyšel? Co je pro vaši obec typické a čím je 
podle vás výjimečná? 

Obec je zřizovatelem základní a mateřské školy a jednotky 
požární ochrany kategorie JPO III, provozuje také Poštu Part-
ner. V obci fungují tři prodejny potravin, autobusové i vlakové 
spojení a máme vybudované veškeré inženýrské sítě. Na-
opak za lékařskou péčí musíme dojíždět mimo obec a chybí 
nám fungující hospoda. Velmi důležitý je pro nás spolkový 
život. Působí zde dva sbory dobrovolných hasičů – SDH Ce-
rekvice nad Bystřicí založený v roce 1902 a SDH Třebovětice 
z roku 1938, dále Tělovýchovná jednota Sokol Cerekvice nad 

Bystřicí založená v roce 1919 nebo Myslivecký spolek DU-
HORÁZ Boháňka–Cerekvice nad Bystřicí. V katastru obce 
se také nachází sklad pohonných hmot společnosti ČEPRO, 
a.s. 

Dominantou obce je kaple Zvěstování Panně Marii na vrcho-
lu návsi, která svým charakterem připomíná spíše malé ná-
městí. Na kapli navazuje zámek z počátku 18. století, který 
dnes slouží především druhému stupni základní školy včet-
ně tělocvičny a školní dílny. Sídlí zde také pošta, hasičská 
klubovna, obecní byty a místnost pro slavnostní příležitos-
ti. Obec má bohatou historii. Během prusko-rakouské války  
v roce 1866 byl v místním zámku a kapli zřízen vojenský la-
zaret pro zraněné z bitvy na Chlumu u Hradce Králové. Do-
dnes tuto událost připomíná množství pomníků a památníků 
v obci i okolí.

Významnou osobností je také cerekvický rodák plk. Rudolf 
Holeček – důstojník československé armády, bojovník za 
svobodu, pilot a instruktor RAF během druhé světové války. 
Po únoru 1948 musel uprchnout před komunistickou perze-
kucí do zahraničí a zemřel na Novém Zélandu. V roce 2018 
mu byl na nádvoří cerekvického zámku odhalen památník. 
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Od roku 2015 máme před kaplí vysazeny tři odnože nejstar-
ší vinné révy na světě zvané „Stara Trta“. Obci je věnovalo 
slovinské město Maribor jako poděkování za našeho rodá-
ka Bohuslava Skalického, narozeného v roce 1872, který byl 
vinařským odborníkem a významně se podílel na záchraně 
tamních vinohradů proti zavlečenému révokazu.

Velkou radost nám dělá také školní florbalový tým, který se 
již několik let pravidelně účastní celorepublikového finále  
a úspěšně vyhrává okresní i krajská kola v různých žákov-
ských kategoriích. Druhým rokem dokonce republikové finá-
le také pořádá v zapůjčené sportovní hale v Hradci Králové. 
Tým vede pan učitel Mgr. Vojtěch Hynek, který se dětem vě-
nuje s mimořádným nasazením. Ze 150 žáků školy se díky 
němu věnuje florbalu přibližně 100 dětí. Letos jsme skončili 
na pátém místě v republice.

Pokud by k vám přijel návštěvník na výlet, co by podle 
vás neměl vynechat? 

Určitě bych doporučil místní památky – zámek, zámecký park 
a kapli Zvěstování Panně Marii. Za návštěvu stojí také kaple 
svatého Štěpána na místním hřbitově spolu s malým vojen-
ským hřbitovem důstojníků padlých v bitvě roku 1866, který 
se zde nachází. Zajímavým místem je také zřícenina kaple 
svatého Vavřince v lese Lysice, socha svatého Josefa z roku 
1715 na rozcestí mezi Cerekvicí a Třebověticemi, pomníky 
padlých z první světové války nebo smírčí kameny u křížku 
a zvoničky v Třebověticích. Milovníci historie mohou navští-
vit také nedaleké Muzeum války 1866 na Chlumu. Z přírod-
ních zajímavostí bych zmínil novou naučnou přírodovědnou 
stezku nad Třebověticemi nebo minivinohrad „Stare Trty“ na 
jižním svahu před kaplí Zvěstování Panně Marii. Na své si 
přijdou i cyklisté. Obcí vedou dvě cyklotrasy vztahující se  
k válce z roku 1866 – jedna vede z Jičína do Cerekvice na 
místní hřbitov a druhá začíná před kaplí na návsi a pokračuje 
až na Chlum. 

Jaké investiční nebo rozvojové projekty obec aktuálně 
připravuje? Co se v posledních letech podařilo? 

Již pátým rokem postupně obnovujeme šindelovou střechu  
a strop kaple Zvěstování Panně Marii, a to za přispění dotací 
Ministerstva kultury ČR v rámci Programu záchrany architek-
tonického dědictví a Královéhradeckého kraje. Letos by měla 
být tato etapa dokončena a následovat by měla obnova pů-
vodní barokní střechy věže s bání a lucernou, kterou zničila 
vichřice v roce 1854. V roce 2024 jsme k tomu uspořádali 
místní referendum, ve kterém obyvatelé obnovu původní po-
doby střechy podpořili. V letošním roce jsme také pořídili pro 

naši jednotku požární ochrany přívěs pro hašení a očekává-
me dodání hasičského cisternového vozidla TATRA FORCE 
CAS 30. Oba projekty vznikly s podporou Ministerstva vnitra 
ČR, Generálního ředitelství HZS ČR a Královéhradeckého 
kraje.  

V posledních letech se podařilo například rekonstruovat ve-
řejné osvětlení do technologie LED svítidel v rámci progra-
mu EFEKT Ministerstva průmyslu a obchodu ČR. Na podzim 
roku 2025 jsme dokončili rekonstrukci odborných učeben vý-
tvarné výchovy a výpočetní techniky ve škole – zámku. Ve 
stejném roce jsme pořídili komunální traktůrek pro údržbu 
komunikací a obnovili i vybavení školních kuchyní. Připravu-
jeme také realizaci oddílné splaškové kanalizace s čerpací 
stanicí odpadních vod v místní části Třebovětice pro přibližně 
200 obyvatel. Projekt máme hotový, většinu smluv s majiteli 
pozemků již podepsanou a následně budeme žádat o sta-
vební povolení. 
 
Dalším připravovaným projektem je výstavba inženýrských 
sítí pro individuální výstavbu 54 rodinných domů a penzio-
nu pro seniory. Společně s dalšími dvěma obcemi a vodá-
renskou společností se podílíme také na posílení kapacity 
stávajícího vodojemu. Máme schválenou dotaci RES3+ na 
fotovoltaickou elektrárnu o výkonu 30 kWp na střeše základní 
školy a připravujeme projekt 120 parkovacích míst u stávají-
cích panelových domů. 

V letošním roce jsme navíc získali dotaci na obnovu de-
seti válečných hrobů z prusko-rakouské války z roku 1866  
a máme vydané stavební povolení na požární schodiště  
u mateřské školy, díky kterému bychom mohli navýšit její ka-
pacitu. 

Má vaše obec svůj silný symbol, místní příběh nebo 
osobnost, která stojí za připomenutí? 

Osobností spojených s naší obcí je hned několik. Připome-
nout můžeme například plk. Rudolfa Holečka, důstojníka 
československé armády a pilota RAF během druhé světové 
války, nebo Bohuslava Skalického, rodáka z Cerekvice nad 
Bystřicí, který se významně podílel na záchraně vinohradů 
ve Slovinsku proti zavlečenému révokazu. Silným symbolem 
obce je také její znak a prapor, které odkazují na historické  
i místní tradice Cerekvice nad Bystřicí.

Jak byste popsal kulturní a společenský život v obci? Na 
jaké akce se místní během roku nejvíce těší? 

Kulturní a společenský život v obci zajišťují především míst-
ní spolky ve spolupráci s obcí. Během roku se u nás koná 
řada akcí pro děti i dospělé a je vidět, že lidé mají chuť se 
zapojovat a společně setkávat. V lednu se letos uskutečnil 
již 5. obecní ples. Velmi aktivní jsou také dobrovolní hasiči – 
například SDH Třebovětice letos pořádal okrskovou soutěž  
v požárním sportu a pravidelně organizuje i dětský den v are-
álu hasičské zbrojnice. Oblíbenou akcí je také „Gulášobraní“, 
které pořádá TJ Sokol Cerekvice – Třebovětice v areálu fot-
balového hřiště. SDH Cerekvice nad Bystřicí zase připravuje 
dětský den spojený s večerní taneční zábavou v zámeckém 
parku. Velkou událostí letošního roku budou oslavy 670 let od 
první písemné zmínky o obci Třebovětice, které proběhnou 
v srpnu. Součástí bude také sraz rodáků a slavnostní přijetí 
nové hasičské techniky. Na organizaci se podílí obec společ-
ně s místními spolky.

(red)
Foto: archiv města 
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OSTATNÍ

 KINO 

Velký Týnec –  ČERVEN 2026 
               
                                                                                                                                   
                              
      5. 6. pátek      NA SKOK DO DIVOČINY                                                       Produkce: USA 
      18:00 hod.     Hlavní hrdinkou je dívka s mimořádným citem pro zvířata         Přístupný  
      105 minut      a ochranu přírody. Animovaný.                                                    Vstupné Kč 80,-                                      
                                           
                                            
                                                                 
      12. 6. pátek    BÉÉ TEAM NA STOPĚ                                                             Produkce: USA 
      18:00 hod.    Ve zbrusu novém rodinném dobrodružném filmu, který je          Vhodný od 6 let 
      110 minut      kombinací komedií ve stylu Lásky nebeské a detektivek              Vstupné Kč 80,-                                                                                        
                             o slečně Marplové, sledujeme stádo vychytralých mluvících ovcí,  
                             které vyšetřují vraždu svého pastýře. 

 
  
 
      19. 6. pátek    OVCE ŽEROU PRVNÍ                                                             Produkce: ČR 
      19:30 hod.     Dušanův život se po rozchodu s přítelkyní rozpadá.                   Přístupný od 12 let                                
      85 minut        Ve snaze získat ji zpět, zaměří svou pozornost tam, kde je         Vstupné Kč 100,-                                           
                             na všechno nějaká odpověď.                                                                                      
                                
 
      26. 6. pátek     PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU                                         Produkce: VB 
      19:30 hod.      Patnáctiletému Johnovi se navždy změní život, když do něj       Přístupný od 12 let 
      125 minut        náhlé propuknutí Tourettova syndromu přinese                          Vstupné Kč 100,- 
                              nekontrolovatelné hlasové a tělesné tiky.  Díky tomu se 
                              dostává do konfliktů a izolace.  Stud mu brání navazovat  
                              vztahy, zatímco okolní svět jeho onemocnění téměř nezná a nechápe.   
                             
 
 

           Podrobný program kina najdete na www.velkytynec.cz – Život v obci/Kino 
 

             Prodej a předprodej vstupenek je 45 minut před začátkem filmového představení. 
Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A stárnoucí 

Hospic na Svatém Kopečku u Olomouce je místem, 
kde se každý den potkává odborná péče s obyčej-
nou lidskou blízkostí. Pečujeme o lidi v závěru živo-
ta a snažíme se, aby své poslední dny mohli prožít 
důstojně, bez bolesti a obklopeni laskavostí, klidem  
a podporou svých blízkých.

Do hospice přicházejí klienti s nevyléčitelným one-
mocněním, kterým už moderní medicína nedokáže 
nabídnout uzdravení. I v této chvíli ale může člověk 
dostat velmi mnoho – úlevu od bolesti, bezpečí, po-
chopení, čas s rodinou a pocit, že na své starosti není 
sám.

Klientům poskytujeme nejen zdravotní péči, ale také 
podporu po psychické a sociální stránce. Důležité je 
pro nás, aby se každý člověk cítil vyslyšený, respek-
tovaný a v bezpečí. Součástí péče je také možnost 
duchovních rozhovorů s knězem nebo pastorační asi-
stentkou, a to pro všechny, kteří o takovou podporu 
stojí.

Hospic ale není jen místem smutku a loučení. Je také 
místem setkávání, lidskosti a vzájemné podpory. Bě-
hem roku pořádáme různé kulturní, duchovní i bene-
fiční akce pro veřejnost, protože věříme, že hospic má 
být otevřenou součástí života společnosti.

Už nyní bychom Vás proto rádi pozvali na benefiční 
Hudební festiválek, který proběhne letos na začátku 
srpna na „Letňáku“ v Olomouci. Čeká Vás příjemná 
atmosféra, skvělá hudba, zábavné atrakce pro děti, 
setkání s přáteli, možnost dozvědět se více informací  
o naší činnosti a podpoříte tak dobrou věc. Veškerý 
výtěžek pomůže zkvalitnit péče o naše klienty.

V září se pak uskuteční již pátý ročník Benefičního 
běh pro Hospic na Svatém Kopečku. Nejde o spor-
tovní výkony ani o vítězství – důležité je společně se 
setkat a podpořit ty, kteří naši pomoc potřebují. Přijít 
mohou běžci, chodci, rodiny s dětmi i lidé, kteří chtějí 
jednoduše strávit hezký den a pomoci dobré věci.

Velkou radost nám dělá podpora lidí, kteří při nás stojí. 
Velmi děkujeme všem dárcům, dobrovolníkům, podpo-
rovatelům i městu Velká Bystřice za finanční podporu  
a dlouhodobou přízeň. Díky této pomoci můžeme po-
kračovat v péči, která je založená nejen na odbornos-
ti, ale hlavně na lidskosti a úctě ke každému člověku.

Hospic na Svatém Kopečku je místem, kde se sna-
žíme, aby nikdo nemusel procházet těžkým obdobím 
sám.

Mgr. Klára Pospíšilíková
Koordinátor vnější komunikace pro PR a dárcovství

Hospic na Svatém Kopečku – místo péče, 
důstojnosti a lidské blízkosti 

Tři králové na návstěvě v hospicu

Hipoterapie v hospicu
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Třídíme odpady

PATŘÍ SEM NEPATŘÍ SEM

Co patří a nepatří do označeného kontejneru?

Použitý a nepotřebný textil, oblečení,
přikrývky, hračky, ložní prádlo, záclony, bytový
textil, ručníky, obuv

Koberce, matrace, molitan, znečištěné a
mokré textilie

textil

textil se v ČR třídí obvykle do
speciálně označených kontejnerů

Textil tvoří rostoucí část komunálního odpadu.
Správným tříděním umožňujeme jeho opětovné využití
nebo recyklaci. Čisté a použitelné oblečení může být
znovu nošeno. Nepoužitelný textil lze zpracovat
například na izolační nebo čisticí materiály.

Párová obuv patří svázaná k sobě. Textil musí být
suchý a čistý. Uložte jej do uzavřeného pytle, aby
nedošlo k jeho znehodnocení.

Jak textil připravit?

SERIÁL K TŘÍDĚNÍ ODPADŮ
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Ing. Žoch Jiří
AUTOVRAKOVIŠTĚ
Horka nad Moravou

www.autovrakhorka.cz

Ekologická likvidace vozidel,
šrotování autovraků,

vystavení dokladu o likvidaci vozidla,
odvoz vozidel k likvidaci.

Vozidlo odhlásíme na evidenci MV
a ukončíme povinné ručení vozidla.

- vše zdarma -
- výkup vozidel za nejlepší ceny -

Ing. Jiří Žoch, Horka nad Moravou
tel. 606 724 755,

e-mail: zochjiri@seznam.cz
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Pracovník speciálního úklidu

david.brodacky@bartonapartner.cz +420 734 230 762 www.pracevbartonapartner.cz

Nástup možný ihned

REKLAMA
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REKLAMA
KOVOŠROT    VELKÁ BYSTŘICE 

 

 Výkup železa, mědi, mosazi, hliníku, kabelů 
s izolací a ostatního kovového odpadu. 

Odběr bílého a drobného elektra.                                             

Stálý výkup autobaterií a 
                    kabelů s izolací    

  Peníze posíláme na účet nebo poštovní 
poukázkou na adresu v den výkupu. 

 

 Ul. ČSA 556, 100 m od kruhového objezdu vedle 
dřevo prodeje v plechové hale.  

Provozní doba:                     
Út – Pá: 9.00 – 16.00       So: 9.00 – 12.00                     

 

Tel.:     723 105 222                       www.kovovb.cz 
 
 
                
 
 

pořadatel výstav T: 608 711 422, nasadil@omnis.cz, www.omnis.cz

+
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Z Á M E C K Ý  P A R K
V E L K Á  B Y S T Ř I C E

6. 6. 2026

K U L T U R A  •  N A O  H I G A N O  •  K A L I G R A F I E  •  D I V A D L O  K A M I S H I B A I  •  Č A J O V N A
S K V Ě L É  J Í D L O  A  P I T Í  •  P I K N I K  •  C E L O D E N N Í  P R O G R A M  P R O  D Ě T I  •  K O N C E R T Y

C I R K U S  B E Z  Š A P I T Ó  •  S O U S E D S K Á  I  M E Z I N Á R O D N Í  S E T K Á N Í  •  G O  •  V ŮNĚ  K Á V Y
S E Z N Á M E N Í  S  J A P O N S K O U  K U L T U R O U  •  F O T O G R A F I E  J I N D Ř I C H A  Š T R E I T A

G A S T R O S P E C I A L I T Y  •  B O J O V É  U MĚN Í  •  N Á D H E R N Ý  D E N  V  P A R K U  S  P Ř Á T E L I  

F E S T I V A L

1 1 . R O Č N Í K

J A P O N S K O

1 1  -  2 0

J S M E  Z E  S T E J N É  P L A N E T Y


